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Din partea Tribunalului 
Suprem al Republicii 
Socialiste România

Ca urinare a H otărîrii Plenarei 
C.C. al P.C.R. cu priv ire la reabili
tarea unor activişti de partid, Pro
curorul general al Republicii Socia
liste România, analizînd hotărîrea de 
condam nare şi m aterialele dosarului, 
a introdus recurs în  supraveghere 
îm potriva sentinţei nr. 180 din 8 oc
tombrie 1954 a Colegiului militar al 
Tribunalului Suprem, prin care V a
sile Luca, Iacob A lexandru, Sólymos 
Ivan şi Cernicica Dumitru au fost 
condamnaţi la diferite pedepse, sub 
învinuirea de subm inare a economiei 
nationale şi activitate intensă contra 
clasei m uncitoare.

Judecind recursul în supraveghe
re, Plenul Tribunalului Suprem a 
constatat nevinovăţia celor condam 
naţi, nelegalitatea şi netem einicia 
sentinţei şi, prin decizia nr. 29/1968, 
a admis recursul în supraveghere, 
a casat sentinţa de condam nare şi 
i-a achitat de orice penalitate.

De asemenea, judecind recursul în 
supraveghere îm potriva sentinţelor 
nr. 1 din 1 septembrie 1952 şi nr. 99 
din 14 octombrie 1952 ale Tribuna
lului militar teritorial Bucureşti şi 
deciziei nr. 27 din 4 octom brie 1952 
a Colegiului M ilitar al Tribunalului 
Suprem, prin care inculpaţii Rozei 
A urel Rozenberg, Vasilescu Nicolae, 
Nichita Dumitru, Cernătescu Petre, 
Georgescu Gheorghe-Topazlău, Cio- 
rapciu M ircea, Nitescu Constantin, 
Ionescu Oprişan, Frangopol N icolae 
şi V ieru Petre au fost condam naţi la 
diferite pedepse, sub învinuirea da 
subm inare a economiei naţionale, 
Plenul Tribunalului Suprem a consta
tat nevinovăţia acestora, nelegalita
tea şi netem einicia hotărîrilor şi, 
prin decizia pr. 81/1968, a admis re 
cursul în supraveghere, a casat aces
te hotărîri şi i-a achitat de orice pe
nalitate.

de rentabilizare? UN OBIECT ZBURĂTOR

Se impune
O cerinţă obiectivă a caracteru

lui intensiv al agriculturii m oderne 
este creşterea investiţiilor. O biecti
vele de construcţii, u tilajele şi in
stalaţiile prevăzute în planurile a- 
nuale de productie-eontribuie la spo
rirea  avutului obştesc, îşi aduc un 
aport deosebit la ridicarea eficien
tei economice a activităţii agricole. 
Folosirea raţională a fondurilor de 
investiţii pune bazele reproducţiei 
socialiste lărgite — condiţie prim or
dială a modului de producţie socia
list. Politica agrară realistă a parti
dului nostru urm ăreşte polarizarea 
tu tu ro r forţelor de producţie pentru 
m ărirea producţiei agricole. In acest 
context, rolul investiţiilor în agricul
tură este inestimabil.

Cum se realizează în fermele de 
stat şi în cooperativele agricole de 
producţie obiectivele de investiţii 
planificate? Sînt corelate în mod 
tâiintiiic «srint'j-U. aciuate  alo p ro 
ducţiei cu capacităţile existente, cu 
puterea economică a unităţilor? Exis
tă o preocupare generală din par
tea  tu tu ro r factorilor de răspundere 
din cadrul organelor judeţene şi din 
unităţile  de producţie pentru rea li
zarea la term enele prevăzute a in
vestiţiilor planificate pentru anul 
1968?

„Sectorul agricol de stat şi-a p re 
văzut pentru  acest an investiţii în 
valoare de 43 710 000 lei — ne-a spus 
economistul I. Dragomir, directorul

observat şi fotografiat la Cluj
Redactorii agenţiei „Agerpres" Lu

dovic Roman şi Gh. Brătescu re
latează:

Un grup de excursionişti din Cluj 
a observat deasupra unei păduri din 
apropierea oraşului, un obiect zbură-

investiţiilor
cesta. In general, conducerea I.A.S. 
Dealul O cnei nu respectă proiectele 
de investiţii, fenom en care se re
percutează negativ în rezultatele e- 
conomice ale unităţii.

I.A.S. Dumbrăveni a contractat u- 
nele lucrări de investiţii (racordări 
electrice şi postul trafó de la insta
laţia de uscat hamei a fermei Val- 
chid) cu în treprinderea „Electromon- 
taj" Sibiu pentru trim estrul IV a.c., 
deşi term enul de dare în folosinţă 
a acestor instalaţii este 30 septem 
brie Î968.

La I.A.S. Şura Mică u tila je le  pre
văzute nu au sosit în întregime.

In ce priveşte stadiul realizărilor 
investiţiilor în cooperativele agrico
le, trebuie să arătăm  că unele lu 
crări sínt mult răm ase în urmă. Din 
creditele în valoare de 4 900 000 lei 
puse de stat la dispoziţia acestor u- 
nităţi, s-a cheltuit numai suma de 
2 432 009 lei. Aceste realizări, cu 
mult sub posibilităţi, au fost influ
enţate de lipsa de preocupare a în 
treprinderii de aprovizionare C.A.P. 
Sibiu şi de îndrum area tehnică neco
respunzătoare in domeniul construc
ţiilor şi investiţiilor".

„In privinţa aprovizionării cu 
m aterialele necesare, noi respectăm 
planurile anuale de aprovizionare 
ale cooperativelor agricole, ne m ăr
turisea N icolae Cloţan, directorul In-
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tor care-şi schimba cu rapiditate p o 
ziţia şi direcţia de înaintare. O biec
tul avea o formă rotundă, cu un dia
metru de circa 10 m şi emitea o 
lumină de culoare albă. Timp 
de cîteva minute a evoluat vi
zibil cu ochiul liber, apoi s-a înde
părtat cu repeziciune de pămînt. EI 
a putut fi fotografiat de tînăru l Emil 
Barnea, de la D irecţia de sistem ati
zare şi arh itectură din Cluj. Imagi
nile obţinute sínt de o deosebită cla
ritate. Fotografiile, după cum a re
m arcat inginerul electronist Florin 
Gheorghiţă, de la D.S.A.P.C. Cluj, un 
pasionat cercetător al acestui feno
men, indică o sim ilitudine în 
tre  obiectul observat la Cluj 
cu un altul înregistrat pe peliculă 
în ziua de 3 august 1965 la Santa 
Ana din California (S.U.A.). O bser
vatorul astronomic din Cluj a primit 
sesizări asem ănătoare şi din partea 
altor martori oculari aflaţi în dife
rite  puncte.

Nu este pentru prima oară cînd 
sínt văzute în România asem enea 
obiecte, care au stîrn it interesul în
tregii lumi. Presa a semnalat, la 
timpul cuvenit, un obiect zburăior 
observat de cinci statii m eteorolo
gice din Carpaţii Occidentali, precum  
şi la Reşiţa şi Oravita, care a evo
luat la înălţimi în tre 7 000—30 000 m 
fiind vizibil cu ochiul liber- prin bi
noclu şi leodolit. După cUm se ştie, 
în cadrul unor num eroase congrese, 
simpozioane şl conferinţe in ternatio 
nale care au avut loc în ultim ele luni 
cu priv ire la existenţa unor asem e
nea obiecte, s-a emis părerea că a- 
ccstea, denum ite conventional „feno
menul OZN", ar putea fi de origină 
extraterestră, apartinînd unor fiinţe 
care încearcă să intre în legătură 
cu pămîntenii prin unde telepatice.

AUTOTURISMUL
ROMÂNESC

In aceste zile, Uzina de autotu
risme va livra com erţului primul lot 
de automobile. In faţa acestui exa
men, constructorii se pregătesc in 
tens pentru ca beneficiarii să aibă 
numai cuvinte de laudă la adresa 
prim ului autoturism  rom ânesc care 
poartă cu cinste denum irea simbo
lică: „Dacia 1100".

Ce ştim, în primul rînd, despre 
turism? Iată unele caracteristici ne
cesare. Privim 'm ai în am ănunt unul 
d in t re . turisme. Se înfăţişează ca o 
m aşină bună, elegantă, practică. 
T racţiunea este amplasată în spate; 
este dotată cu motor Sierra, unul 
dintre cele mai rem arcabile m otoare 
realizate de firma „RENAULT". Au
toturism ul e prevăzut să atingă v i
teza maximă de 133 Rm/oră, cu un 
consum economic pe suta de kilo
m etri de 6,6 litri de benzină. M oto
rul: capacitate 1108 cm1, 4 cilindri, 
putere maximă 46 c.p. cu 4600 turaţii 
pe minut, iar răcirea făcîndu-se cu 
lichid antigel în circuit etanş. Im
portant la depăşire: dem arajul este 
rapid: 400 m — în 21 secunde şi 
1000 metri în 40 secunde. Rezervo
rul de benzină are o capacitate de 
38 litri, ceea ce dă autoturism ului 
o autonom ie aproxim ativă de 550 km.

Lungimea limuzinei „Dacia 1100“ 
este de aproape 4 metri, iar lăţi
mea de 1,490 metri, uşurîndu-se des
tul de mult garareă ei. G reutatea 
maşinii atinge 765 kg, iar capacita
tea  de încărcătură e de 340 kg. Este 
de reţinu t şi faptul pentru cei ce 
parcurg drum uri nemodernizate, că 
distanta de la sol la caroserie este 
mai mare decît la tipurile similare. Ih- 
searnnă deci, că turismul este adap
ta t tu tu ror condiţiilor de drum din 
tara  noastră. Pe astfel de trasee 
motorul poate desfăşura acceleraţii 
suple şi rapide.

Interiorul maşinii este modern, a- 
trăgător şi conforlabil. Deşi are di
mensiunile unui automobil mic, el 
dispune de 5 locuri, pasagerii din 
spate avînd aceleaşi condiţii de con
fort ca şi cei din faţă. Aceste ca

lităţi vin în interesul familiilor cu 
mulţi cooii dornici de turism. Caro
seria cu 4 uşi, este realizată din 
tablă de otel special. Scaunele din 
faţă sínt reglabile şi rabatabile. Port
bagajul dispune de un spaţiu volu
minos. Roata de rezervă e plasată 
sub el.

A lte însem nări: Bordul imită lem 
nul, iar aparatele de control (vite
zom etrul şi kilom etrajul, lămpile ba
teriei, sem nalizatoarele, indicatoarele 
de benzină, ulei şi apă) sínt repar
tizate în două cadrane circulare. 
Aici sínt şi dispozitivele de coman
dă ale ştergătoarelor. Parbrizul pa
noram ic are o largă deschidere. Vo
lanul, tip sport, este prevăzut cu 
două brate şi are calităţi antişoc; 
m aşina dispune de 4 trepte de vi
teză, iar schim bătorul ei este ampla
sat la podea. Im portant pentru înce
pători, mai ales, este faptul că ma
nevrarea luminilor, claxonul sau e- 
fectuarea altor operaţii în  timpul 
m ersului se execută fără a lua mina 
de pe volan. Frinele sínt pe discuri, 
pe toa te  roţile, avînd comanda hi- 
hraulică puternică, progresivă şi e- 
chilibrată.

Urmărim procesul de producţie: 
Iată, o nouă caroserie a maşinii a 
poposit dem ontată în hala monobloc! 
M otostivuitoare aeriene, benzi trans
portoare şi m onoraiuri poartă piese
le printr-un întreg labirint de ope
raţii de montaj, din care caroseria 
iese gata confecţionată. E transpor
tată apoi la vopsitorie. Un transbor- 
dor pivotant împinge caroseria spre 
instalaţiile şi aparaturile moderne 
ale vopsitoriei. Aici au loc un şir 
de operaţii de vopsire, uscare, cură
ţire, iar vopsirea, pînă se ajunge la 
culori definitive: albastru, roşu, gri, 
vernil etc. Caroseriei i se adaugă 
apoi tapiţeria, rotile, motoruL şi sub- 
ansamblele lui. Automobilul, gafa 
montat este introdus în camera de 
verificare a etanşeităţii. Spre el se 
îndreaptă jeturi puternice de apă. 
Aşa se constată dacă în interior nu 
pătrund apa şi praful. După aceea,

In contextul m ăsurilor stabilite de 
partid, m enite să asigure sporirea 
continuă a eficientei economice, se 
înscrie şi elim inarea pierderilor din 
activitatea întreprinderilor, respectiv  
rentabilizarea tu tu ro r unităţilor eco
nomice şi a produselor obţinute de 
acestea.

M ăsuri de mobilizare a rezervelor 
interne s-au luat încă din faza de 
planificare a cheltuielilor de produc
ţie. Astfel, şi în cadrul judeţulu i 
nostru, faţă de tre i în treprinderi de 
in teres local ce au înreg istra t p ie r
deri per sold în  anul 1967, s-a p re
văzut pen tru  aiiul 1968 o singură u- 
nitate, în treprinderea comunală Si
biu, cu pierderi per sold, care însă, 
prin acţiunile în treprinse încă de la 
începutul anului, a ajuns să-şi în 
cheie activ itatea cu beneficii pe to a
tă perioada expirată. De asem enea, 
în com paraţie cu 127 produse rea 
lizate cu p ierdere  de către 21 în tre 
prinderi în anul 1967, de peste 90 
m ilioane lei, au răm as planificate 
pen tru  anul 1968 în  13 în treprinderi 
un num ăr de 55 produse cu o p ier
dere de 47 m ilioane lei.

După cum rezultă din datele p re
zentate, deşi s-a făcut un pas înain 
te, au răm as destule în treprinderi 
cu produse nerentabile, încă din s ta 
diul de planificare.

carea superioară a deşeurilor de ta
blă, a reuşit să-şi rentabilizeze com
plet două produse (conserve gulaş 
vită în cutii de 400 gr şi Corned 
beef în cutii de 320 gr) şi să reducă 
pierderile  la  alte două produse.

Reducerea p ierderilor la unele p ro
duse, com parativ cu perioadele an
terioare, s-a realizat şi la în treprin
derea  de exploatare conducte ma
gistrale gaz metan Mediaş, care a 
dim inuat costurile pe t 000 mc gaz 
sondă cu 0,57 lei, ceea ce a dus la 
reducerea pierderilor planificate pe 
to tal cu 734 000 lei, în treprinderea 
de gospodărie a m unicipiului M e
diaş, în treprinderea mixtă Agnita 
şa .

Din analiză rezultă însă că în ac
tiv itatea în treprinderilor se menţin 
încă serioase deficiente, cît şi unele 
probleme nerezolvate. A cestea au 
condus la depăşirea volum ului de 
p ierderi peste cele planificate, la a- 
pariţia  unor noi produse cu pierderi, 
fie că au fost planificate cu beneficii 
şi s-au realizat cu pierderi (5 pro
duse la uzina „Independenta" Sibiu,
3 ia uzina „Balanţa" Sibiu, 3 la în- 

(Continuare în pag. a 111-a)
D. DÄD1RLAT

şef de serviciu la  Banca N aţio
nală, Sucursala judeţeană Sibiu |

Printre măsurile de diversificare a 
necesarului de furaje, un Ioc impor
tant ocupă însilozările. In aceasta 
perioadă se lucrează intens la recol
tarea şi însilozarea porumbului. Va
loarea nutritivă deosebită a acestui 
furaj, rolul lui în alimentaţia ani
malelor, în special a vacilor pentru 
lapte, în perioada stabulaţiei, sínt 
aspecte care solicită o mare atenţie 
din partea unităţilor agricole, în pri
vinţa respectării perioadei optime de 
însilozare şi a aplicării tuturor mă
surilor tehnice ce urmăresc realizarea 
unei bune fermentaţii în silozuri, 
pentru obţinerea unui nutreţ de bună 
calitate. Aceste probleme sínt rezol
vate competent la ferma 6 mixtă 
Slimnic a I.A.S. Dealul Ocnei, unde 
acţiunea de însilozare se desfăşoară 
din plin în aceste zile.

Muncitori la nivelul 
cerinţelor industriei moderne

La indicaţia organelor de partid, 
o serie de colective de conducere 
din în treprinderile  la care se  locali
zau asem enea situaţii, au mobilizat 
factorii de răspundere în stabilirea 
unor noi m ăsuri şi soluţii care să 
ducă la elim inarea completă a p ie r
derilor I cutarea şi desfacerea
produsei. odată, organele de
control r^B M artb an ca r, prin ana- 
lizeln sprijinit în treprin 
derile în W ^vrta tea  de lichidare a 
pierderilor.

A cţionîndu-se organizat în rea li
zarea obiectivelor propuse, s-a a- 
juns ca p în ă ‘ la sfîrşitul lunii iulie 
a.c. să se rentabilizeze complet 4 
produse planificate cu pierdere, iar 
alte 13 produse au început să se 
execu ta  cu beneficii în perioada Iu
nie—iulie a.c.

Printre întreprinderile  care au ob
ţinut rezu lta te  bune în  acţiunea de 
rentabilizare, pe lîngă În treprinderea 
comunală Sibiu amintim şi Industria 
de m ezeluri şi conserve de carne Sibiu, 
care, dim inuînd costurile la ambalaj 
metalic, ca efect al reducerii consu
mului de cauciuc lichid şi valorifi-

Confluenţa într-un singur germen — 
Centrul şcolar Independenţa Sibiu — a 
celor paisprezece meserii, printre care 
unele apărute abia anul acesta, asaltate 
de peste 2 300 de elevi este de-a dreptul 
uluitoare la ora începutului de an şcolar. 
Şase şcoli (profesională, de zi şi serală, de 
ucenici, de maiştri, de specializare post- 
liceală, de proiectanţi) îşi omologhează 
aici cerinţele impuse de industria con
structoare de maşini. Zeci de clase cu
rate ochi, două laboratoare moderne, 
două cabinete de desen, şase ateliere şco
lare, o bibliotecă „uriaşă“ (45 CC0 vo
lume) au aşteptat încă din vară fericitul 
eveniment prin care li se vor deschide — 
pentru a cîta oară? — uşile de către en
tuziaştii viitori muncitori moderni.

Pentru cel care cunoaşte ceva despre 
începutul acestei şcoli o paralelă între

„azi şi ieri“ se impune în mod cu totul 
involuntar.

Mpmentul septembrie 1949. O singură 
şcoală profesională cu 280 elevi. Se în
văţau cinci meserii în condiţii materiale 
destul de limitate: o clădire pentru cursuri, 
veche; un atelier; personal didactic şi 
de specialitate „restrîns“; aparatură, ma
terial didactic şi multe altele sub nivelul 
necesităţilor.

„In prezent dispunem de o bază ma
terială largă, capabilă susţinerii unui în- 
văţămînt tehnic de calitate. Chiar dacă 
nu este încă totul ideal — ne spune 
ing. Radu Breabăn, directorul centrului 
şcolar — sumele prevăzute în bugetul 
pe 1969, plus cele destinate reparaţiilor 
capitale şi investiţiilor-dotări, totalizînd 
circa noţiă milioane trei sute de mii lei, 
ne asigură asemenea condiţii îneît avem 
toată garanţia că şcoala noastră va da, 
an de an, muncitori, tehnicieni şi maiştri 
tot mai capabili să răspundă cerinţelor 
unei industrii în plin proces de moderni
zare“.CREIONĂRI

Toamnă şcolară
Zilele acestea, cînd vara îşi împli

neşte bogăţia solară, impresia de solem
nitate are un spor de măreţie şi o 
nuanţă adăugată — cea a entuziasmu
lui tineresc. Cu infailibila întoarcere 
necurmată a vremii în cercuri de virstă, 
an după an, toamna adaugă destinului 
şcolar generaţiile proaspete prin care 
omenirea vizează frumos viitorul. 
Toamna are un dor sublim al şcolii ca 
o sete de purificare prin vîrsta candorii.

Se simte acum un aer al măreţiei 
asemeni unei porţi triumfale spre pro
misiunea vîrstelor viitoare. Şcoala este 
veşnicul miraj al omului, este acel eta
lon de puritate şi optimism la care se 
referă totdeauna fiecare dintre noi, aflat 
în dialog intim cu propria-i conştiinţă. 
Şi orice mustrare la ceasuri de dreptate 
poartă pecetea de neşters a chipului 
dascălului nostru cel drag. . . Emoţia 
amintirii este pentru fiecare omagiul de 
taină pentru cel care ne-a învăţat să 
ne desprindem de creşterea. alături cu 
nimicul.

Pentru chipul dascălului şi pentru cel 
al elevului, toamna şcolară este poemul 
de laudă.

Laudă, de asemenea, timpului înnobilat 
prin muncă, vremii de adîncă răsplată 
a eforturilor de a şti, tînărului din 
banca întîi sau din cea din spate, sau 
fie din mijloc, din clasă adică, frumos 
neliniştit de adine umana dorinţă a cu
noaşterii, unde cauza şi efectul sugrumă 
fiinţa fragilă a necunoscutului. . .

Prin febrilitatea sa studioasă, acest 
pionier al cunoaşterii, care se încinge 
acum din nou cu spada proiectelor de
finitive, ridică învăţătura din clasă la 
înţelesul unui act etic al vîrstei. Acesta 
este legămîntul că, la întretăierea pre
zentului cu ce va fi, a înflorit demn o 
nouă speranţă, ca dintotdeauna toamna, 
a celor care au scris cu osteneală multă 
un rînd în cartea de aur a omenirii.

Oare una din acele ciudate coinci
denţe care dau farmec întîmplării a 
făcut ca împlinirea roditoare a pămtn- 
tului să coexiste evenimentului şcolar <?£

febrilităţii noului asalt? Oricum, bla
zonul policrom al toamnei arc acest 
însemn în plus al distincţiei.

Şi, la orice răgaz al vîrstei neiertă
toare, acest sublim septembrie şcolar ne 
doare nostalgic în amintire. Şi atunci 
vom spune, asemeni lui Arghezi: „ni
ciodată toamna nu fu mai frumoasă

înainte de „prima sonerie“ trecînd 
printre rîndurile frumos aliniate ale ele
vilor am auzit şoapte vibrînd de emoţie:

— Tu ce meserie ţi-ai ales?
— Mecanic montator. Dar tu?
— Protejator metale.
— N-am auzit de ea.
— A, e grozavă! Şi o s-o învăţ bine.
Mărturisim cinstit că nici noi n-am 

auzit de această meserie. E ceva foarte 
recent. O profesie nou născută în uzinele 
industriei grele şi iat-o deja asaltată cu 
încredere şi optimism, încă din prima zi 
de şcoală de către generaţia crescută sub 
zodia cutezanţei.

TITU POPESCU T. SUCIU

Colegele s-au întilnit în curtea şcolii după o lungă şi reconfortantă 
vacantă. Doamne cîte mal au să-şi istorisească!

Foto: Fred NUSS

A utoturism ul „Dacia 1 100“

pe rotile ei, limuzina se îndreaptă 
grăbită spre p ista de încercare p re
văzută cu toate  form ele de relief.

Cîteva însem nări mai generale 
despre uzină: E ultram odernă, aşe
zată în  m ijlocul unor păduri secu
lare de ste jar, pe un platou ce do
mină Rîul Doamnei. Uzina, form a
tă dintr-o hală m are monobloc s-a 
născut în circa 24 luni cu 6 luni 
înainte de term enul planificat, timp 
considerat de specialişti drept re 
cord. Căci nu e uşor să defrişezi 
pădurea seculară; să aduci în inima 
codrului trenul, apa sau înalta ten
siune; să m unceşti uneori în apă şi 
noroaie p înă la brîu, să mişti din . 
loc milioane de m etri cubi de pă
mînt, să construieşti la suprafaţă mii 
de m etri de alei şi şosele, iar în 
subteran să introduci zeci de mii de 
metri de conducte încolăcite; în 
sfîrşit, să realizezi dantelărie de fier 
şi beton; să montezi agregate — 
acest tot care este uzina, aşa cum 
se arată ea privitorului, şantierul — 
întreaga „armată" de constructori şi 
montatori şi-a dăruit din plin gîn- 
direa şi experienţa — ieşind victo
rios.

De precizat, că uzina de autotu
risme de la Colibaşi—Piteşti este ro 
dul unei fructuoase cooperări .teh n i
ce român o-franceze. Mai precis este 
vorba de colaborarea cu renum ita 
firmă franceză „RENAULT", cu care 
ţara  noastră a încheiat un contract 
de licenţă pe o durată de 10 ani,

în baza căruia partenerul francez 
pune la dispoziţia părţii rom âne do
cum entaţia de execuţie şi tehnolo
gie de fabricaţie. In acelaşi timp, 
în uzinele „RENAULT" a fost instruit 
un num ăr însem nat de constructori 
rom âni pentru realizarea autom obi
lului.

La ora actuală au ieşit de pe ban
da de montaj 200 autoturism e din 
num ărul de peste 2000 bucăţi cît e 
planificat să iasă de pe poarta uzi
nei pînă la sfîrşitul anului. In fabri
caţie se folosesc piese, carburanţi şi 
lubrefianţi rom âneşti: bujii Triumf, 
benzină PECO de 90 octani, ulei 
SR-211, anvelope „Victoria". Este de 
relevat şi preocuparea legată de ac
tiv itatea serviciilor post-vînzare şi 
post-garanţie, de asigurarea de p ie
se de schimb, cît şi organizarea pe 
teritoriul tării a unei re ţe le  de u- 
n ităti de prestări de servicii, de în 
treţineri tehnice.

Uzina de autoturism e de la Coli
başi va colabora cu un m are număr 
de întreprinderi din tară  în scopul 
fabricării de produse competitive. Ea 
va atinge capacitatea proiectată de 
producţie, de 40 000 de autoturism e 
pe an, după asimilarea pe faze a 
motorului, a caroseriei, a dispoziti
velor electrice, cînd la fiecare 7 mi
nute un nou autoturism  va trebui să 
părăsească banda de m ontaj.

GH. CIRSTEA
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în întreprinderile judeţului Sibiu

Care e stadiul 
acţiunii
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urgentarea
Băncii agricole judeţene. Din acest 
volum total,, p înă la începutul aces
tei luni s-au realizat 27 160 000 lei. 
Trebuie să m enţionăm  că toate lu
crările  înscrise în planul de investi
ţii pe anul 1968 au fost admise la 
finanţare pînă la data raportării. U-

în unităţile agricole 
socialiste

nele în treprinderi agricole de stat nu 
au atacat însă din timp obiectivele 
planificate, astfel îneît este periclita
tă serios realizarea investiţiilor p re 
văzute. C onducerea I.A.S. Dealul 
O cnei nu a început lucrările de des
fundare a terenului pentru p lanta
ţia de pomi în suprafaţă de 8Ö hec
tare  (la Şarba II), deşi există sufi
ciente forte de lucru in unitate. La 
ferm ele din Şarba şi Slimnic a aces
tei în treprinderi s-au constatat şi de
ficienţe în privinţa în treţinerii live
zilor din care cauză realizarea pro
ducţiei se pune sub semnul în tre
bării. Dînd dovadă de indisciplină 
financiară, conducerea fermei a exe
cutat, în trupul Şarba II, un drum 
de 1,1 km în valoare de 220 000 lei, 
cu toa te  că această investiţie nu a 
fost prevăzută în planul anului a-
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N O T E
Monumentul 
ăsta muşcă

Cetăţenii din Gura Riului, Orlat, 
Tilişca, Răşinari, Rîul Sadului şi 
Porumbacu de Sus vin aproape zil
nic pe la A.D.A.S. cu „hîrtii“ prin 
care solicită despăgubiri pentru oi şi 
cornute mari, omorîte sau răpite de 
urşi. La Gura Riului şi Tilişca bu
năoară, într-o singură zi (22 august 
a.c.) au fost stricate 120 capete o- 
vine. In localităţile amintite sínt 
sfişiate, zilnic una-trei bovine. Si 
cum să le aperi? Intervenţiile păs
torilor, cu bîta, sínt o bagatelă 
pentru dihăniile care, după ce-au 
prins gustul cărnii, devin feroce. Un 
asemenea urs carnivor, o namilă de 
circa 300 kg terorizează hotarul co
munei Gura Riului. Oamenii au 
cerut stîrpirea lui în mai multe rai
duri. A.D.A.S.-ul a lansat pînă a- 
cum de trei ori apelul S.O.S. (adrese 
scrise) către filiala de vînătoare. A- 
ceasta se pare că nu aude. Ba nu. 
Intr-o zi s-au deplasat nişte oameni 
cu puşti şi cu pălării împănate prin 
părţile locului. Au dat gata un pui 
de urs şi s-au retras la gura sobei 
pentru a sărbători evenimentul cu 
niscai snoave vînătoreşti.

Există o lege prin care ursul este 
decretat monument al naturii. Dar 
cînd ajunge să facă pagube de pro
porţiile celor arătate nu-1 poţi înlă
tura cu bîta, că — vedeţi dumnea
voastră — monumentul ăsta . . .
muşca.

P. S.
Piliaja de vânătoare este oblieată printr-o 

dispoziţie ca, în cazuri similare celui arătat, 
să ceară aprobarea forurilor tutelare pentru 
a interveni în interesul prevenirii daunelor. 
Ceva în acest sens a-a făcut. Prea puţin 
însă.

Stai să treacă
şiagăru...

Două domniţe foarte zglobii, şi 
foărte vesele şi foarte . . .  Mă rog, 
au .toate atributele care pot face un 
3m să fie simpatic. Stela şi Emilia, 
căci despre dînscle este vorba, pe 
.inga alte pasiuni, sínt şi mari melo
mane. Fiind suflete sensibile la fru
mos, rtu scapă nici o ocazie de a-şi 
desfăta auzul cu cele mai noi şi mai 
ţvozave bucăţi de muzică uşoară. La 
irma urmei treaba lor. Fiecare cu 
păsărelele lui, dar să şi le ţin ă . . .  
n colivie. Stela şi Emilia sínt tele- 
oniste la oficiul din Cisnădie. Soli- 
iţi o convorbire cu Aradul, să 
$fem, în 24 august aic. Cînd tr'e- 
uîaj. să-i spui surorii tale (din Arad) 
e era mai important, nu ştiu care 
edeta umple firul telefonic cu toate 
oţele gamei. Rogi telefonista să in- 
•rvină) să facă ceva ca să-ţi poţi 
ontimia convorbirea. Emilia inter- 
■ine prompt şi-ţi ia legătura. Ieşi 
tupefiat din cabine ş i . . .  dinsa, cu 
eninătatea cerului din august, iţi 
pune: statţsă treacă şlagărul!

Vara gîrlă, 
iarna patinoar

In strada C. Nottara, din cartie- 
ul Terezian Sibiu, se afli o ciş- 
nea care deserveşte cîteva zeci de 
amilii. A fost introdusă la cererea 
i cu contribuţia cetăţenilor. Pînă 
tici totul este normal. Dar necazul 
şi arc izvorul tot in cişmea. Ca 
itare de agregare dînsul (necazul 
ista) este lichid şi inundă strada 
je o lungime de circa şaizeci de 
metri, pînă la gura canalului. Cei 
:are au făcut respectivele instalaţii 
işa au vrut. Cît curge de sus în 
jos, pe gura pompei şi cît iese de 
jos in sus pe lingă pompă (conducta 
. veşnic spartă) echivalează cu de
bitul celor mai abundente precipita
ţii din zona ecuatorială.

Zadarnic reclamă cetăţenii luarea 
de măsuri pentru înlăturarea aces
tor greutăţi provocate în mod . -j 
artificial. Nimeni nu catadicseşte sa 
le dea un răspuns practic. Ce Şi-or 
fi zicînd cei solicitaţi: »Las ca-i 
bine aşa. Vara gîrlă, iarna patinoar

S. TRAIAN

Focare 
de infecţie

Pe o întindere de două sute de 
etri în stingă podului de tier, pe 
rada Riului din Sibiu, staţionează 
ilnic numeroase căruţe cu tracţiune 
nimală venite din comunele din 
nprejurimi cu marfă pe piaţa Ci 
in. însoţitorii căruţelor îşi hrănesc 
iţele, lăsînd în urma lor cantităţi 
tari de guftoi şi rămăşiţe de nu- 
reţ.

Ştim că există un serviciu al salu- 
irităţii, a cărui sarcină este să ast
upe igiena şi salubrizarea străzilor
i pieţelor.

Recent, trotuarul din strada amin- 
ită a fost asfaltat şi s-a amenajat 
l c o I o  O fîşie de teren pentru flori 
i zonă verde. Dar şi terenul şi 
lorile şi iarba au fost călcate de 
opiţele animalelor şi de roţile că 
me'or, iar arborii plantaţi prin grija 

jciăţenilor au fost distruşi.
întreprinderea comunală are obli

gaţia să asigure salubrizarea aces- 
ior locuri, iar organele Inspecţiei 
anitare să aplice drastice sancţiuni 
delicvenţilor care prejudiciază tgie 
,a şi estetica oraşului.

DOINA SĂLAJANU

M icroscopul m etalogralic, unul din aparatele de mare precizie ale laboratorului uzinei .Independenţa" din Sibiu, 
la care inginer N atalia Deac efectuează analiza structurii m etalelor

sport
Fotbal divizia B

C om an  a  s a lv a t  
e c h ip a  d e  la  o 
în f r în g e re  
c a te g o r ic ă

Partida cu m etalurgiştii din Reşiţa 
a fost p riv ită de antrenoru l Gilind cu 
m ultă seriozitate, lucru ce a necesi
tat adap tarea sistem ului 1-4-3-3 (cu 
Laufceag retras pe linia de mijloc), 
însă spre surprinderea generală echi
pa s-a p rezen tat slab.

După cum  ne-a declarat conducă
torul tehnic, ing. M iron Dragoman, 
form aţia a jucat sub orice critică în 
special în  apărarea imediată. Faptul 
că a prim it un singur gol se dato- 
reşte  în mane parte  formei excelente 
a po rtaru lu i Coman, care a salvat 
echipa de la o înfrîngere de cel puţin 
5—6 goluri.

Dacă apărarea a fost sub orice cri
tică, la fel de şters s-a com portat şi 
atacul unde doar Kiss a mai făcut 
cîte ceva.

De fapt, pe în treg  parcursul întîl- 
n irii sibienii nu au avut decit două 
ocazii de gol: cea a lui Kiss în re 
priza I cînd a şutat puternic de la 
aproximativ 25 m, însă portarul We- 
chert a apărat in extremis şi în re
priza a Il-a cu 10 m inute înain te  de fi
nal, cînd Schw artz centrează impe
cabil la Kiss, însă acesta nu poate 
a junge balonul ra tînd  de la aproxi
m ativ 6—8 metri.

In repriza a 11-a echipa a ieşit la atac 
însă fără o direcţie precisă. Spre sfîr- 
şitul partidei, min. 82, Coman reuşeş
te să apere o lovitură de la 11 metri 
respingînd în teren, de unde acelaşi 
jucător şutează din nou şi Coman 
apără şi de această dată.

Iată form aţia întrebuinţată: Coman 
— Zaharia, David, Rätscher, M ihai — 
Flichiş, Muţiu, Laufceag (min 46 Un- 
guroiu) — Schwartz, Stoicescu, Kiss.

ILIÉ IONESCU coresp.

TIMPUL

CINEMA
SIBIU: PACEA: Tarzan, omul-maimuţă 
(orele 9,00; 11,30; 14.C0: 16.30: 19.CC: 
21,00); VICTORIA:

. . 19,1 .
Trei copii minune 

13,30; 16,C..............

21,15); TINERETULUI: 
cer (orele 10,00; 16,30; 
UNIREA: Post-sezon
16,00; 18,00; 20,00).

s p o r t . sp o r t...

Gaz metan-C.F.R. I.R.T. Arad
Oaspeţii încep partida cu cîteva a- 
tacuri spre poarta lui Ioo, dar apă
rarea gazdelor respinge cu prom pti
tudine trecînd la ofensivă. Presiu
nea exercitată de liniile avansate ale 
echipei Gaz metan creşte din minut 
în minut însă scorul nu poate fi des
chis datorită orientării tactice gre
şite a localnicilor, care se limitează 
doar la centrări înalte în careul a- 
rădan, centrări lăm urite de apărarea 
bine clădită a oaspeţilor. Scorul esle 
deschis în min. 33 cînd, în urma unei 
pase de la Dumbreanu, Barna şutează 
sec de la 18 m la colt. După gol 
oaspeţii ies mai curajos la atac însă 
nu pot obţine decit două corncre. 
Pauza se dovedeşte un sfetnic bun 
pentru medteşeni, pentru că în rep ri
za a doua ei amplifică m işcarea în 
teren  orientînd acţiunile mai adînc 
înspre poarta adversă. în min. 51 
dom inarea se concretizează din nou.

Filip prim eşte o pasă de la centrul 
terenului, depăşeşte adversarul di
rect şi după o cursă spectaculoasă 
înscrie în stingă dinlr-un unghi im
posibil. Socotind rezultatul definitiv 
localnicii opresc motoarele, lucru de 
care oaspeţii profită num aidecît ini
ţiind cîteva acţiuni periculoase 
la poarta lui ioo. La o lovitură libe
ră  din afara careului, spre dreapta, 
arădenii reduc din handicap orin 
Czako, care transform ă direct. Golul 
trezeşte localnicii din acalmie. Ur
mează o serie de atacuri în trombă 
spre poarta adversă concretizate în 
min. 78 de Filip, care înscrie necru
ţă to r de la 20 de metri în colţul 
drept. O m are ocazie este ratată de 
Filip în min. 83 cînd face cîteva 
driblinguri după care răm îne singur 
cu portarul, ridică mingea peste a- 
cesta în bară.

CURIER
JURIDIC

POP IOAN — comuna Tîrnava. So
ţia dv. aflată în liber 2 zile din cele 
5 la care avea dreptul, şi îmbolnăvindu- 
sc, nu putea primi ajutorul de inca
pacitate de muncă şi pentru cele 3 
zile din liber nefolosite. In asemenea 
situaţii primeşte ajutor de incapaci
tate numai pe restul de 6 zile din 9 
acordate ca scutire medicală. Acest lu
cru este prevăzut de art. 25 din 
H.C.M. 880 965, ca atare unitatea a 
procedat legal.

BÄLTEANU CONSTANTIN — Si
biu. Angajaţii temporari nu au dreptul 
la alocaţii de stat pentru copii nici 
după trei luni dacă contractul de mun
că este încheiat pentru lucrări sezoniere, 
temporare. Dacă durata contractului se 
prelungeşte peste 6 luni fără nici o în
trerupere, contractul de sezonier sau 
temporar se transformă în contract de 
angajat cu durata nedeterminată cf. 
H.C.M. 1842/1952 şi în această situaţie 
aveţi dreptul la alocaţie.

CONŢIU MARIA, satul Mag, comu
na Sălişte. Dreptul dv. şi al altor con
săteni de succesori testamentari trebuie 
depus în termenul legal spre dezbatere 
la N otariatul de stat, iar după obţine
rea certificatului de moştenitori să vă 
valorificaţi dreptul la folosinţă. Din da
tele prezentate nu vă putem explica şi 
alte amănunte. Problema fiind cu mul
te implicaţii, trebuie prezentată organe
lor competente pentru soluţionare.

POPLĂCEAN SIMION, paznic I.A.S. 
Dealul Ocnei. Pentru zilele de duminica 
prestare fără înlocuitor tură şi fără a 
vi se fi acordat zi liberă pe săptămînă, 
unitatea este obligată să vă plătească sa
lariul tarifar cu spor de sută la sută, 
conform art. 331 al. III din Codul 
muncii. Salariul dv. tarifar de încadra
re este calculat pentru regim de 10 ore, 
astfel că toate sporurile se vor raporta 
la salar orar. Pentru orele de noapte 
prestate între 22—6 sau 23—7, sporul 
este de 15 la sută din salariul tarifar.

PREZENSCHI FRANCISC, Mediaş.
Cu toate că aveţi o vechime în muncă 
de 34 ani (cei 7 ani cît aţi întrerupt 
nu se adaugă), nu vă puteţi pensiona 
de bătrîncţe decît la împlinirea vîrstei 
de 60 ani. Dacă suferinţa de T.B.C. va 
fi găsită de comisia medicală de exper
tiza capacităţii de muncă, în situaţia că 
produce o incapacitate de gradul III 
sau II, şi veţi fi clasat ncrevizuibil, a- 
tunci pensia se calculează de bătrîneţe, 
mai puţin sporurile de vechime care se 
vor acorda numai la împlinirea vîrstei.

GEORGE DAN
consilier juridic

Frumosul din fa p te le  oamenilor
V >( ---tiv . .

Da, năzuinţa spre frumos este intr- 
adevăr o mare înălţime morală. 1-ilosofia 
omului curat, gata oricînd de a-i oferi 
semenului o faptă frumoasă vădeşte lipsa 
oricărui interes egoist, preţuirea şi res
pectul oamenilor şi nu de puţine ori erois
mul. Căci cel ce se aruncă în foc fără 
să gîndească la primejduirea propriei lui 
vieţi, pentru a salva un necunoscut sau 
un pui de om gata să fie ars de viu, 
orice s-ar spune, face o faptă frumoasă. 
Şi frumosul din faptele oamenilor este te
melia pe care se înalţă însuşi edificiul so
cietăţii noastre. De aceea el trebuie popu
larizat. Hotărîrea aceasta am luat-o şi 
aici, la Agnita, după ce am participat 
la un act sărbătoresc de amploare: ani
versarea a 102 ani de la înfiinţarea for
maţiei voluntare de pompieri din acest 
oraş. De mai bine de un secol, un mă
nunchi de oameni, fără nici un fel de 
obligaţie, din simple îndemnuri umane, 
au hotărît să se unească în eforturi pen
tru a apăra aşezarea lor de necruţătoarea 
urgie a focului. Căci marele incendiu 
izbucnit în 1834 a distrus uimitor de 
repede 280 gospodării. Dacă ne gîndim 
la incendiile de amploare din 1848—1849 
ne dăm seama de ce conducerea tîrgului, 
la iniţiativa locuitorilor săi, a făcut pro

puneri universităţii saxone din Sibiu 
pentru a lua fiinţă primul detaşament de 
pompieri voluntari din Agniia, în 1866.

Un document oficial atestă faptul că 
in primii ani după înfiinţare formaţia 
s-a folosit dc un utilaj compus doar din 
două pompe de mină, o scară, 30 găleţi, 
un cărucior cu saca, 12 sape şi 12 furci. 
Abia în 1911 au primit o a treia pompă 
de mină, iar în 1930 s-a procurat o mo- 
topompă electrică.

Cită diferenţă in dotarea tehnică a 
formaţiei dc atunci şi cea de astăzi! Dar 
nu numai in dotare ci şi in frumuseţea 
faptelor. An de an formaţia pompierilor 
voluntari din Agnita a obţinut rezultate 
din ce in ce mai frumoase în nobila mi
siune dc a apăra dc incendii bunurile 
oraşului. Şi nu întîmplător expoziţia or
ganizată cu ocazia centenarului ei pre
zintă istoricul formaţiei. In expoziţie sínt 
aşezate la loc de cinste drapelul de for
maţie voluntară fruntaşă pe ţară, în paza 
contra incendiilor, titlu obţinut în 1965, 
steagul de formaţie fruntaşă pe regiune, 
patru locuri întîi în cadrul concursurilor 
profesionale şi 21 de diplome. Poate că 
de aceea membrii de astăzi ai formaţiei 
se bucură de stima semenilor veniţi du
minică pe stadionul Tineretului în nu-

a z i ... a z i . ..

măr mare pentru a participa la sărbăioa-N 
rea pompierilor.

Am ocazia să stau de vorbă cu şeful 
formaţiei. E un . .  . tinăr. Un tînăr de 66 de 
ani, cu ochii albaştri şi ageri. Hermann 
Fabritius, căci despre el este vorba, arc 
încă un mers ager, milităresc. S-o fi da- 
lorînd asta şi faptului că 41 de ani a 
fost profesor de sport. Poate. Dar cu 
siguranţă că se mai datoreşte şi bucuriei 
care-i străbate pieptul în această splen
didă zi de septembrie. A fost decorat 
cu Ordinul Muncii clasa a 111-a, prin- 
tr-un decret al Consiliului dc Stat. O bi
nemeritată răsplată după cei 41 de ani 
de cînd este în fruntea formaţiei volun
tare de pompieri din Agnita. In cele pa
tru decenii de cînd este şeful formaţiei, 
Hermann Fabritius a participat Ia stin
gerea a peste 130 incendii. Văzîndu-i pe 
colegii lui de echipă (loan Andrei, Va- 
leriit loan, loan Cindea, Otto Günne, Wil
helm Gyöngyösi, Ionel Mitru, Ionel Ţiţei) 
primindu-şi medaliile pentru paza contra 
incendiilor, ceva mă face să cred că ceea 
ce-i mînă pe aceşti oameni la acţiune în 
cazul incendiilor e intr-adevăr un act de 
mare înălţime morală.

AL. SOMFŞANU

15,48; 17,15; 19,00: 22,45 (progra
mul II).
1 eatru radiofonic: 20,50 — Peribane 
şi comandorul de Ocaua de Lope de 
Vega (programul II).

CISNĂDIE:  POPULAR: 
băieţii (orele 11,00; 14,00; 
şi 20,00).

Soarele răsare la 5 h şi 57 m şi 
apune la 18 h şl 21 m. Vreme relativ 
frumoasă cu cerul temporar acoperit. 
Va ploua izolat. Vîntul ya sufla po
trivit, cu unele intensificări, din sec
torul nord-vestic. Temperatura minimă 
va fi cuprinsă între 9 şi 11 grade, 
iar cea maximă va oscila între 20 şi 
23 grade.

18,30;
Pasărea

15,00,

(orele 9,00; 11,00;
21,00); TINERETULUI:
Plxienix (orele 9,30; 12,00;
18,00; 20,30).
MEDIAŞ: PROGRESUL: Duelul lung 
(orele 9,00; 11,13; 14,00; 16,30; 19,00;

Ce noapte. 
16,00; 18,00

Buletine dc ştiri: 5,00; 5,30; 6,CC; 6,30 
9,00; 11,00; 15,00; 18,00; 20,00; 24,00 
1,00; 2,00 şi 4,00 (programul I); 7,30 
8,30; 10,00; 12,00; 18,55; 0,55—1,00 
(programul II).
Radiojurnale: 5,50; 7,00; 8,00; 13,00;
16,00; 19,00; 22,00 (programul I);
14,00; 17,00; 23,00 (programul 11). 
Emisiuni literare: 8,25 — Moment poe
tic. Versuri de D. lacobescu; 9,30 — 
Matineu literar: ■ Noi apariţii la
Editura pentru literatură; 15,15 — Me
ridiane; 17,15 — Odă limbii române; 
19,02 — Radiosimpozion; 20,05 —

de

Ţării, inima şi versul. Montaj de poe
zie contemporană românească; 22,30 — 
Moment poetic (programul I); 10,3 
Cărţile copilăriei: „Fraţii Jderi*
Mihail Sadovcanu; 18,30 — Pagini an
tologice din creaţia scriitorilor noştri. 
Ion Minulescu — Versuri (progra
mul II).
Muzică simfonică: 10,10; 11,25; 15,05 
18,20; 20,20 (programul I); 8,35; 9,00 
9,25; 10,55; 12,11; 13,00; 13,20; 14,08 
16,00; 17,50; 19,40; 22,05; 23,07 (pro
gramul II).
Muzică uşoară şi de jazz: 8,30; 9,05 
11,05; 12,00; 13,20; 14,15; 14,50; 15,30 
19,30; 1,05—5,00 (programul I); 7,40 
10,05; 11,30; 12,28; 15,00; 16,15
16,25; 18,15; 18,50; 19,50; 24,00 (pro
gramul II).
Muzică populară: 10,30; 12,30; 14,00 
(programul I); 7,00; 8,00; 11,15; 13,30;

TELEVIZIUNE
10,00

10.30
11,00

11.30

12,00

12.30 
15,45

Un hectar de 
18,30; 20,30); 
(orele 10,00;

AGNITA: 8 MAI: Un nabab maghiar 
(orele 10,00; 16,00; 18,00; 20,00).
DUMBRĂVENI:  7 NOIEMBRIE: în
cercuirea (orele 18,00 şi 20,00).
COPŞA MICA: POPULAR: Noul lo
catar (orele 17,00 şi 19,00).
RAZNA-BÄI: Taffy şi vînătorul (orele 
17,00 şi 19,00).
OCA.4 SIBIULUI: Cînd tu nu eşti 
(orele 17,00 şi 19,00).
APOLDU DE SUS: 23 AUGUST:
Cerul şi iadul (orele 17,00 şi 19,00).

Cadru din filmul încercuirea, care rulează pe ecranul cinematogiafului 
„7 Noiembrie“ din Dumbrăveni

18,30

19,:

19,30
19,50

20,00
20,10
20,25

20,00 
21,15 
21,30

22,50
23,00

I. H. R. Sibiu
Piaţa Unirii nr, 4

recrutează candidaţi pentru a-i şcolariza la Şcoala teh
nică comercială din Constanţa, în specialităţile: conta

bilitate şi revizor de gestiune.
Condiţii de admitere: să fie absolvenţi ai liceului — cu 

sau fără diplomă de maturitate (bacalaureat)

•  vîrsta 18— 30 ani
•  să aibă domiciliul în Sibiu

Durata şcolarizării este de doi ani.
Candidaţii admişi la concurs, care obţin rezultate 
foarte bune la învăţătură, primesc o bursă de 360 lei 
lunar.
Concursul de admitere va avea loc între 20 — 30 sep
tembrie 1968 cu probe scrise şi orale la matematică şi 
economie politică
înscrierile se fac pînă la data de 19 septembrie 1968 
la sediul întreprinderii — biroul personal.

A

întreprinderea 
de gospodărie orăşenească 

Cisnădie
angajează de urgenţă:

•  tehnician I şef sector gaz
•  maistru pentru construcţii civile sau maistru

pentru instalaţii tehnico-sanitare.

lprofil ,,Republica Í Í

recrutează elevi pentru ucenicie la locul de muncă în 
meseria de tîmplari.

înscrierile se fac la biroul personal al întreprinderii 
pînă la data de 18 septembrie 1968

întreprinderea de electricitate Sibiu
angajează de urgenţă:

9  un inginer mecanic în specialitatea construcţii i e  ma
şini, cu vechime de 5 ani în funcţie

•  economişti principali -A
•  contabili principali

Informaţii suplimentare se pot primi de la serviciul personal 
al I.E. Sibiu str. Uzinei nr. 7.

I. H. R. Sibiu
angajează de urgenţă:

•  2 contabili I — limite de salarizare 1025 — 1275 lei
•  1 contabil II — limite de salarizare 800 — 1025 lei
•  1 revizor I gestiune — limite de salarizare 1125 —

1425 lei

Condiţii de stagiu şi studii cu respectarea anexei IV. b la 
H.C.M. nr. 328 din 1967.

Tele-şcoală
Prefaţă la matematici 
Prefaţă la limba română 
Curs de limba franceză (relua
rea lecţiei de luni)
Curs de limba engleză (relua
rea lecţiei de marţi)
TV pentru specialiştii din in
dustrie
închiderea emisiunii de dimineaţă 
Fotbal
Steaua-Sparuk Tirnovo (Cupa 
Campionilor Europeni) 
Transmisiune de la stadionul 
23 AUGUST
O. F. K. Beograd — Rapid Bu
cureşti (Cupa Oraşelor Tirguri) 
Transmisiune de la Belgrad 
Telecronica economică. Marca 
prestigiului
Club XX — emisiune pentru 
tineret
„Din tată în fiu*
Intîlnire între tineri 
populari 
Telejurnalul de scară 
Buletin meteorologic 
Publicitate 
Studioul de poezie 
Interpreţi de muzică populată 
„Naţionalul“ la cota plus 18,50 
— transmisie nocturnă in direct 
de pe şantierul Teatrului Naţio
nal şi hotelului „Intercontinental“ 
din Bucureşti 
Muzică uşoată 
Avanpremieră
Tele-cinemateca: „Pădurea împie
trită" film artistic 
Telejurnalul de noapte 

închiderea emisiunii

Grupul şcolar tehnic profesional 
din Sibiu

str. Dr. I. Raţiu nr. 7—9

primeşte înscrieri pentru examenul de admitere anul I la şcoala 
profesională pentru specialităţile: dulgheri şi zidari, absolvenţi 
a 7 şi 8 clase şcoală generală, vîrsta 15— 18 ani (împliniţi pînă la 

31 decembrie a.c.) cu durata de şcolarizare de 2 ani.
Se asigură şcolarizare şi cazare gratuită, 

înscrierile se fac pînă la 1 octombrie a.c.
La şcoala tehnică postliceală pentru specialităţile: arhitec
tură şi decoraţii interioare, curs de zi cu durata de 2 am 

Se primesc absolvenţi ai liceului, cu bacalaureat, 
înscrierile se fac pînă la 23 septembrie a.c.

Informaţii suplimentare se primesc de la secretariatul şcolii 
şi prin telefon 14678 şi 13089.

întreprinderea de legume şi fructe Sibiu
Piaţa Unirii nr. 4

angajează muncitori necalificaţi. Informaţii se pot primi la 
sediul întreprinderii camera 88

şi rapso/i

Uzina
„Independenta“

Sibiu
recrutează candidaţi pentru 

ucenicie la locul de muncă
în meseriile:

— strungari
— lăcătuşi montatori
— sudori
— cazangii

înscrieri la biroul învăţămînt 
al uzinei pînă la 19 sept. 1968

Uzina
„Automecanica“Sibiu

angajează de urgenţă:
•  sculeri matriţeri

Informaţii suplimentare se 
dau la serviciul personal al 

uzinei, telefon 1 50 90

Mica publicitate
Vind autoturism  Volkswagen 1 200.

Sibiu str. Lupeni nr. 106, Glalz._____
Vînd maşină modernă de tricotat.

Sibiu, telefon 1 36 60.
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Care e stadiul 
acţiunii
de rentabilizare?
(Urmare din pag. I)

treprinderea „8 M ai" Mediaş, 2 Ia 
în treprinderea forestieră Sibiu etc.) 
fie că n-au fost prevăzute în plan 
a se fabrica, executîndu-se totuşi, 
dar cu pierderi (4 produse la Uzina 
chimică m etalurgică Copşa Mică, 3 
la uzina „Balanţa“ ş.a.).

La situaţia amintită s-a ajuns şi 
prin faptul că la o serie din aceste 
produse s-au folosit m ateriale supra
dim ensionate, cu alte caracteristici 
decit cele planificate. Separat de a- 
ceasta s-au pierdut m ateriale şi prin 
rebuturile  înregistrate. S-a ajuns ast
fel la  depăşirea consum ului specific, 
la  încărcarea preţu lu i de cost în mod 
neproductiv, în special la uzina „In
dependenţa" Sibiu (pentru unele tu 
buri de fontă, ciocan abataj 10, per
forator rotativ  8), la uzina „Balanţa" 
Sibiu (pentru ra liéra  de mătase), la 
fabrica „8 Mai" M ediaş şi altele.

N erealizarea planului de producţie 
de către  uzina „Carbosin" Copşa M i
că la produsul placă stiplex, ca u r
m are a frecventelor defecţiuni de 
ordin mecanic, precum  şi de către 
fabrica „Record" Sibiu, la cărămizi, 
a determ inat o depăşire serioasă, 
a pierderilor planificate.

Sínt şi cazuri cînd pierderile în 
registrate reprezintă efectul nereali- 
zării planului de calitate, ca, de 
exemplu, fabrica „8 Mai" Mediaş, 
în treprinderea forestieră Sibiu etc., 
influenţînd negativ  realizarea preţu
lui cu ridicata al întreprinderii.

Pierderi se menţin şi la în trep rin 
derile locale, în special la  uium 

•' mori, depaşindu-se prevederile, deşi 
s-ar fi putut lua m ăsuri de regrupa
re  a activităţii morilor, pentru di
m inuarea am ortizărilor şi a celorlal
te cheltuieli de în treţinere şi func
ţionare a acestora.

Am arătat doar cîteva aspecte la 
care se adaugă şi alţi factori p ro
prii fiecărei unităţi, ce au condus 
la realizarea a 69 produse cu p ier
deri pe 7 luni din acest an, depă-

şindu-se totodată pierderile planifica
te cu aproape 5 milioane lei.

Stadiul în care ne găsim Impu
ne necesitatea continuării şi chiar 
intensificării acţiunii de rentabiliza
re  a tuturor produselor. Pe această 
linie trebuie să subliniem că, în pri
mul rînd, răspunderea cade pe co
m itetele de direcţie din întreprinderi, 
care trebuie să analizeze în perm a
nenţă acest obiectiv şi să ia din timp 
măsurile corespunzătoare. De i ase
menea, aparatul financiar-bancar va 
trebui să folosească cu toată exi
genţa pîrghiile de care dispune pen
tru sprijinirea întreprinderilor în 
realizarea acestei sarcini. M ulte din 
în treprinderi au luat m ăsuri concre
te intervenind pe lîngă forurile lor 
tu telare  spre soluţionare. S-au depus 
astfel docum entaţii de preţ pentru 
ţigle solzi şi coame mici de către 
în treprinderea industrială judeţeană 
Sibiu, pentru cărbune desen, toc 
tip E şi mine automat 110 de către 
1PROFIL „Republica" Sibiu, ş.a. S-a ce
rut, pe baza unor analize fundam en
tale, unificarea în gaze naturale a 
gazului de sondă c^ gazul metan 
pentru  în treprinderea de exploatare 
conducte m agistrale gaz metan Me
diaş, avînd aceeaşi sursă de procu
rare  şi destinaţie. La fel, reducerea 
repartiţiilor de glucoza la „Amylon" 
pentru fabricile de m edicamente şi 
redistribuirea lor şi la alte în treprin
deri din sector.

Nu este lipsită de interes şi posi
bilitatea transferării unor activităţi 
de la întreprinderile locale în ad
m inistraţia consiliilor populare co
munale şi, eventual, regruparea lor 
pentru rentabilizare.

Desigur, toate acestea trebuie con
jugale cu ampla activitate ce se des
făşoară în întreprinderi privind or
ganizarea ştiinţifică a producţiei şi 
a muncii, sursă indispensabilă de re
ducere a cheltuielilor m ateriale de 
producţie, de creştere a eficientei 
activităţii economice.

M e r c u r i a l ă
— Care credeţi că este calitatea esen

ţială a unui lucrător din comerţ?
— Promptitudinea.
— Vă rog să vă explicaţi.
— Ca oricare altă ramură, ori poate 

mai mult, comerţul presupune perpetua 
înnoire. Condiţia eficienţei este tocmai 
„prinderea" pulsului prezumtivei cereri. 
Dar nici măcar aiît nu-i suficient, Dc- 
vansul este obligatoriu şi prevederea 
lui e o chestiune de abilitate maximă. 
Noul, oricare nou, devine, în virtutea 
unei dialectici elementare, vechi. Succe
sul sigur se obţine prin stăpînirea unei 
atari legi obiective.

— Asta ar suna ca invitaţia de a fi 
mereu „la pîndă . . . “ .

— în ciuda aparenţelor ideea nu are 
nimic peiorativ. E obligatoriu ca res
pectivul să ghicească cu un ceas mai 
devreme care va fi viitorul, cu care a- 
nume cereri se va înfăţişa, ce aspecte 
practice va îmbrăca. La îmbrăcăminte 
să zicem, cunoaşterea cursului modei e 
o cerinţă elementară. în  cazul alimen
taţiei publice, alături de atributele ge
neral valabile, solicitudine, bună servire, 
promptitudine, politeţe etc., există încă 
ceva, un anume mod de creare a atmos
ferei optime. Cunoaşterea clientului intră 
aci ca o condiţie de prim ordin.

—- Nu-i oare prea puţin să fim me
reu la remorcă? . . . Creativitatea, înde
plinirea oficiului de înainte mergător, 
nu ne priveşte?

— Evident n-am vrut să susţin asta. 
Putem şi trebuie să facem paşii nece

sari chiar în impunerea noului. Dar şi 
pentru aceasta sondarea gustului, cunoaş
terea lui rămine o condiţie de cea mai 
mare importanţă. In cazul localurilor 
publice se mai ridică o problemă. In 
calitate de conducător, factor responsabil 
nu mă pot declara multă vreme mul
ţumit cu un lucru, o amenajare chiar 
excelent realizată. Poate intra -pe uşă 
un -mare duşman: noţiunea de plictis. 
Consumatorul nu mai este pur şirsimplu 
dispus să înghită aceleaşi hapuri. Şi 
atunci ne evită. Caută altceva.

—- Cum poate fi „întîmpinat" la uşă 
oaspetele de care vorbeaţi?

— Simplu. Prin emulaţie, prin sur
priză. Nimic mai periculos decit somnul 
fără vise pe perna călduţă a lucrului 
definitiv.

Un exemplu. Am de construit un lo
cal. Nu-1 fac aşa ca cel mai bun exem
plar pe care-1 am eu ci, caut altceva. 
Nu copiez un excelent exemplu văzut 
aiurea. Dar nici nu-1 ignorez. Nu-1 voi 
concepe ca în urbea X nici măcar ca 
în . . .  Franţa, ci ca la noi.

— Vă referiţi la valorificarea tradi
ţiilor locale?

— Exact. Dar asta înseamnă nu doar 
revenire ci mai ales îmbogăţire. Intră 
aici un alt atribut: pasiunea dublată de 
fantezie.

— Mulţumesc! Despre tradiţie locală şi 
universal, pasiune şi fantezie pe altă 
dată.

VICTOR DOMŞA

Sculptură şi
(Prin expoziţia lui Helmut Fab ini)

rialului (Dón Quijote, Icar, Phönix 
sau Soarele negru) sínt, după autorul 
lor, studii; dar studii sub semnul împli
nirii unui echilibru calm şi finit. Nimic 
din distorsiunile şi căile imortochiate 
ale neliniştii creatoare, sínt sigur, sínt 
promotorul acestor forme. Pina şi Don 
Quijote, caricatura (?) încercărilor 
de-a înfăpiui un ideal apus, se reali
zează — e adevărat cu muchii ascuţite 
şi cu bază instabilă — din ritmul si
metric al muchiilor şi golurilor. Cred 
însă că nu atît conţinutul ideativ este 
hotărîior în căutările lui Fabini, ci 
însuşi materialul, structura lui, pe care 
el o poate exploata, domina, imprimîn- 
du-i sens nou, spiritual. Helmut Fabini 
rămine şi cred că şi vrea să fie, susţi- 1 
nătorul unui echilibru între creaţie în 
decorativ şi decorativ în creaţie. Artis
tul nu este la un început de drum, , 
ceea ce subliniază şi cîteva date biogra-! 
fice: absolvent al Institutului de arte 
plastice Cluj, participă la expoziţia | 
tineretului-Bucureşti 1963; concursul in-j 
ternaţional de ceramică-Faenza 1965; 
expoziţiile de artă decorativă-Bucureşţi 
1965 şi 1966; expoziţiile de artă deco
rativă românească la Moscova şi Riga 
1965, Praga 1966, Köln, Frankfurt şi 
Bochum 1967.

Lucrările expuse sínt — cum am 
mai amintit — de vînzare. Sínt con-  ̂
vins că în orice interior, fie el dotat 
cu mobilă mai veche sau mai nouă) 
ele pot avea pretenţie de a ocupa un 
loc de cinste.

HUGEL GERARD

A telierul emailat fundam ental al fabricii .Emailul roşu* Media?

O expoziţie cu vînzare şi, de aceea, 
deschisă în Galeriile de artă ale Fondu
lui plastic Sibiu, a atras în ultimul 
timp mulţi vizitatori, localnici şi stră
ini. Firma expoziţiei: Sculptură şi Ce
ramică — decorativii aş mai fi adău
gat, .cu toate că o bună parte din o- 
bicctele expuse (ceramică) sínt destinate 
uzului practic. Dar şi acestea, toate, 
vase de flori, sfeşnice, fructiere, cahle, 
servicii de lichior, ţuică sau ceai, sínt 
creaţii artistice şi decorative.

Obiectele de ceramică nu sínt pro
totipuri pentru industrie (cu toate că 
ar putea fi — şi aici ne permitem 
întrebarea: de ce industria de ceramică 
rămine atît în urmă, cînd are la în- 
demînă astfel de modele?) ci creaţii 
unice, ceea ce pentru sculpturile în lemn 
este de la sine înţeles.

Helmut Fabini este creator de modele 
şi de poezie plastică, clasică aş spune, 
în ciuda înfăţişării şi viziunii moderne, 
sau chiar pentru că o posedă şi o do
mină. Căutările pentru esenţă ideativă, 
transpusă în limbajul palpabil al mate-

O ORÂ ÎN CEL HAI MARE 
MAGAZIN ALIMENTAR AL SIBIULUI

Ne-ain înarm at cu răbdarea de a 
petrece o oră prin fata diferitelor 
raioane ale celui mai m are magazin 
alimentar din reşedinţa judeţului: uni
tatea nr. 95, „Central". Cum îi spune 
şi numele, magazinul e plasat în plin 
centru al urbei, acolo pe unde trec, 
cu treburi sau din pură întîmplare, 
localnici şi vizitatori. Magazin cu un 
foarte mare dever comercial — poate 
cel mai mare — şi singurul din cen
tru care are un program în două 
schimburi. O echipă de vitrinieri in
spiraţi îi menţin, în  permanentă, o 
fată curată şi la „ultima linie".

Ne plasăm, însă, printre cumpără
tori, acolo unde dialogurile cu vin- 
zătorii decid nota care trebuie acor
dată, la exam enul zilnic, unităţii. Este, 
poate, cel mai bine aprovizionat ma
gazin alimentar al urbei. Concluzii 
pentru întreaga situaţie a comerţului 
cu alimente a Sibiului nu s-ar putea 
face, deci, luînd ca etalon această 
unitate. Se adevereşte, o dată in plus, 

„că aparentele inşală!
Raionul de mezeluri. Ne surprinde 

că toată lumea cumpără parizer, sa
lam polonez, Bucureşti şi italian. Ce

Sifonărie 
la Şelimbăr

rem salam de Sibiu. La auzul dorin
ţei, vînzătoarea face nişte ochi care 
ne conving că am comis o g a fă . . .  
„N-avem aşa ceva" vine, plin de În
ţelesuri, răspunsul. G ieu de crezut, 
aproape neverosimil, desigur, dar, 
faceţi un efort de im aginaţie şi în 
cercaţi să înţelegeţi că din salamul 
care a dus departe faima oraşului 
Sibiu n-a mai rămas decit amintirea 
şi, evident, stupefacţia că lipseşte

din ziua de 13 septembrie: 55 kg 
caitabbş din cel pomenit figurează la 
rubrica solicitări. La rubrica livrat: 
nimic! Facem puţină aritm etică şi nu 
mărăm 42 preparate  din carne cerute 
pentru acea zi. Bonul de livrare men
ţionează doar 12! După cea mai ele
mentară logică, magazinul comandă 
ceea ce cere populaţia. Unităţile care 
livrează se conduc, se vede treaba, 
după alte principii. Pină şi salamul

Pe teme ale aprovizionării şi deservirii populaţiei

1 aboidiorui Nr. 2 al I.A.P.L. „Cofotdriir din Sibiu expediază zilnic unităţilor 
din oraş circa 8 000 buc prăjituri, constind din 40 sortim ente diierile. în 
fotografie: cofetarii Paraschiva Capătă şi Zaharia Bucurenciu pregătind pro

dusele pentru livrare

Ţinînd seama de cerinţele populaţiei, 
cooperativa de consum din Şelimbar, 
a înfiinţat o secţie de sifonări® care va 
satisface atît unităţile de alimentaţie 
publică din localitate cit şi necesităţile 
populaţiei comunei.

tocmai unde te aşteptai mai puţin. 
Vom ruga, într-o zi, pe confraţii noş
tri din Brăila să ne comunice cum 
mai stau cu brinza, că noi cu sala
mul, precum vedeţi!

Ne gindim că în plin septembrie 
cum părătorii au început să-şi ream in
tească de deliciile unui caltaboş Mus
cel sau Banat. S-au gîndit şi gestio
narii magazinului la acest lucru. Ni 
se oferă pentru consultare comanda

italian este livrat cu 70 kg sub co
mandă, în  aceeaşi zi. Avem, în fine, 
posibilitatea să tragem o primă con
cluzie: problema num ărul unu — lip
sa de sortim ente la aceste produse. 
De ce se perm ite acreditarea ideii că 
cetăţenii se mulţumesc doar cu ceea 
ce găsesc? Mai vrea omul şi un pa
teu de ficat, şuncă, tobă e tc . . . .  
Atingem, cu această din urmă afir
maţie, un alt „călcii" al aprovizio
nării. Cel al conservelor. Facem re 
feriri exclusive la produsele indigene. 
Un client are răbdarea să ne explice, 
în aşteptarea, rindului, că îi e dor 
de multă vrem e de un pateu de ficat, 
haşe de porc, pastă de şuncă, ape
ritiv, cîrnăciori cu fasole, pastă de 
tomate, tocană de legume, ghiveciuri 
în ulei, un compot de vişine sau de 
caise. Nu se găsesc. Dacă la salam 
mai rămii cu cel polonez, sau ita
lian, la capitolul conserve de gra
maj mic (pentru micul dejun de cele 
mai multe ori) n-ai nici măcar ce 
lua în schimb.

S-a primit, e drept, ceva peste în

ulei, cliiar în ziua vizitei noastre, dar 
peştele în ulei nu ţine loc d e ...  
pateu!

O confruntare a opiniei cum pără
torului interlocutor cu dosarele aflate 
in păstrarea responsabilului unităţii 
confirmă faptul şi afirmaţia noastră: 
lipsă de sortimente.

După o discuţie destul de aprinsă 
pe tema aprovizionării, o apă mine
rală  ar fi avut efectul unui calmant. 
„Ar fi avut" — am subliniat, deoa
rece a devenit o făcătură la Sibiu să 
lipsească de multă ■ vrem e apele mi
nerale din aşa-zisa serie B (Borsec, 
Bodoc, Biborţeni). Este cel puţin je 
nant, la noi, unde avem atitea izvoa
re îneît am putea învia un continent 
în treg  cu apă minerală, să auzi de 
luni de zile aceeaşi placă uzată a 
repartiţiei.

Magazinul „Central" este „pus la 
punct" cu piinea şi laptele. Cum se 
descurcă însă cei care doresc bis
cuiţi? Din 10 sortim ente existente, 
magazinul posedă vreo 5—6. Nu este, 
desigur, o bagatelă să ai 6 sortim ente 
din 10, dar la solicitările masive ale 
clienţilor unităţii, aceasta din urmă 
este obligată să ridice din umeri cînd 
este vorba de biscuiţi (cu şi fără 
cacao) de tip Constanţa.

Fără cea mai mică intenţie de a le 
contesta utilitatea, amintim, în trea
căt, că de foarte multă vrem e acest 
magazin este foarte bine aprovizionat 
cu becuri, garnituri pentru robinete 
şi — imaginaţi-vă! — cuie, pe care 
nu le cumpără aproape nimeni.

Ne îndoim nevoie mare de faptul 
că nemulţumit că n-a găsit un pateu 
de ficat £au salam de Sibiu, cetă
ţeanul o să-şi uite păsul cumpărînd 
un bpc de 40 de waţi, său 250 grame 
de cuie . . .

MARIUS VîNTILA

Atelier de cismărie 
la Mámor

Pentru evitarea pierderilor de timp 
şi a cheltuielilor de deplasare ale cetă
ţenilor spre alte localităţi, conducerea 
cooperativei din Alămor a luat iniţia
tiva înfiinţării unui atelier de reparaţii 
şi confecţii de încălţăminte.

Atelierul execută tot ielul de profile 
cu material propriu sau cu materialul 
clientului.

Elogiu
entuziasmului

Cînd, cu aproape un deceniu în 
urmă, formaţia de dansuri a uzi
nei „Automecanica" Sibiu obţinea 
în faza finală a concursului al
III-lea prim a recunoaştere a va
lorii sale artistice — o m enţiune 
— îm părtăşeam  cu toţii, cu căl
dură şi prinos de laude, senti
mentul împlinirii, al dăruirii crea
toare ce caracterizează ansamblul 
şi pe anim atorul lui, m aestrul Ion 
Macrea. De atunci, la toate festi
valurile, acest valoros colectiv de 
artişti amatori a repurtat victorii 
care l-au situat în fruntea mişcă
rii coregrafice de amatori din ţa 
ra noastră.

Este un fapt care argum entea
ză funcţia artistică creatoare a 
continuităţii şi însuşirii — mereu 
mai mult şi mai bine — a măies
triei artistice.

Vizita de anul acesta a ansam
blului în Franţa este incă o recu
noaştere a efortului continuu con
jugat cu pricepere şi dorinţa fer
mă a realizării artistice.

Avem încă în amintire rezol
vările fericite încorporate în 
m ontarea unor dansuri cu subiect, 
ca: LA NOI IN MUNŢI, LA NOI 
ÎN GOSPODĂRIE, DE LA STÎ- 
NÄ-N MAGAZINE etc., cu difici
le implicaţii regizorale, care a- 
daptau elemente folclorice trad i
ţionale, procesului de emancipare 
a ţăranului.

Investigaţiile permanente, de
pistarea şi valorificarea folcloru
lui coregrafic din judeţul nostru 
au constituit preocuparea princi
pală a ansamblului, care a reuşit 
transfigurări artistice deosebit de 
valoroase. In acest univers artis
tic se înscrie şi ultimul specta
col — AŞA, CA LA NOI ACASĂ. 
Conceput pe ideea vehiculării e- 
lem entelor fo lclorice ' tradiţionale, 
din v iaţa şi munca ciobanilor, 
spectacolul încheagă o poveste 
multiseculară: oieritul, împletită 
de data aceasta, cu viata tăieto
rilor de lemne — şi ei înfrăţiţi 
cu înălţimile, cu v iaţa montană.

GEORGE STOICESCU

Se impune urgentarea investiţiilor
(Urmare din pag. I)

treprinderii de aprovizionare C.A.P. 
Sibiu. Noi eliberăm  repartiţii de ma
teriale — ciment, fier-beton, cheres
tea, ţiglă, carton asfaltat etc. — pe 
baza necesarului — comandă întoc
mită de către fiecare cooperativă a- 
gricolă. în toate cazurile statul ono
rează contractele. Dar în acest „ca
rusel al greutăţilor" se ivesc două 
aspecte: ori cooperativa agricolă so
licită un m aterial care nu a fost 
prevăzut, din neglijenţa consiliului 
de conducere, ori nu se prevăd su
me de bani în bugetul de cheltuieli 
pentru procurarea unor m ateriale 
prinse corect in planul de aprovizio
nare. Ambele aspecte ţin de negli
jenta celor ce întocmesc planul a- 
nual de aprovizionare, — lucrare în 
tocmită în martie, pentru anul v ii
tor, — şi planul anual de producţie. 
Uitîndu-se să se tacă o corelare in 
tre  cele două planuri, se ajunge în 
situaţii neplăcute cînd procesul de 
producţie din unitate este dereglat. 
Fi nu cunosc cazuri de cooperative 
agricole care să fi făcut comenzi 
pentru unele m ateriale şi să nu le 
li fost satisfăcută cerinţa în în tre
gime. Ba mai mult, aş dori să relev 
faptul că unele m ateriale, comandate 
de cooperativele agricole, slau luni 
Întregi în depozitele noastre pină 
cînd conducerile acestor unităţi bi- 
nevoiesc să trim ită delegaţi pentru 
ridicarea lor. Aşa de exemplu, din 
1 420 bucăţi adăpători autom ate co 
m andate de C.A.P.-urile din Altîna, 
Agnita, Bîrghiş, Bruiu, Nocrich, Noi- 
ştat. Marpod, Mihăileni, Răvăşel, Re- 
tiş si Stejăriş pină în prezent au 
fost ridicate numai 485. Conducerile 
C.A.P. din Alţîna. Bîrghiş, Răvăşel, 
Retiş nici nu vor să mai audă de

comanda pe care au făcut-o. Nu 
este acesta un exemplu de neserio
zitate cu care unele conduceri teh
nice din cooperativele agricole în 
tocmesc planurile de aprovizionare? 
A ctivitatea de planificare în  coope
rativele agricole nu este coordonată 
competent. Nu totdeauna aceste uni
tă ţi Tşi prevăd să investească banii 
în obiective absolut necesare. Şi alt 
aspect. Sume mari de bani sínt p re
văzute la  venituri din activităţi a- 
nexe, dar nu se face o planificare 
realistă şi a cheltuielilor cu care se 
vor realiza bunurile în ateliere. Da
că cooperativele agricole de produc
ţie îşi prevăd in plan achiziţiona
rea m aterialului lemnos pentru pre
lucrare, în treprinderea noastră este 
gata să onoreze comenzile ferme".

Cuvinte frumoase. Dar, la confrun
tarea  cu „terenul" lucrurile slnt pu
ţin altfel.

— „Aprovizionarea cu m ateriale — 
mai ales de construcţie — este foar
te defectuoasă, arăta în cadrul dis
cuţiei economistul Cornel PopCscu, 
vicepreşedinte al U.J.C.A.P. Prin 
planrile de aprovizionare, C.A.P.-urile 
au cerut 731 tone ciment şi au primit 
numai 550. C.A.P. Cornaţel, de exem 
plu, din 30 tone planificate, a p ri
mit numai 1 tonă, C.A.P. C îrţişoara 
din 10 tone n-a văzut nici un gram. 
Aceeaşi situaţie şi la C.A.P. Vurpur. 
Pe judeţ, faţă de 227 000 bucăţi ţi
glă, unităţile agricole cooperatiste 
au primit numai 44 000 bucăţi. Din 
1 046 mc cherestea total necesar, 
a fost repartizată numai cantitatea 
de 400 mc. E drept, şi uncie coope
rative agricole au înlîrziat cu ridi
carea materialelor, şi sintern rămaşi 
în urmă la unele obiective. Din to
talul investiţiilor anuale în cele 86 co

operative agricole, de 39 939 000 lei, in 
primul sem estru s-a realizat numai 
suma de 16 561 000 lei. S-a renunţat 
la unele obiective nerentabilc (şo- 
proane, remize, garaje), făcîndu-se 
o economie de 11 562 000 lei. Mul
te unităţi ca cele din Apoldu do 
Jos, Avrig, Porumbacu de Jos, Or- 
lat, Săcădate, au renunţat la remi
zele prevăzute, iar C.A.P. din Boian, 
Laslea, Marpod, M ercurea Sibiului. 
Moşna, Noiştat, Retiş nu au mai în
ceput construirea garajelor. In pri
vinţa grajdurilor pentru bovine, toa
te cele 8 obiective prevăzute au fost 
atacate: C.A.P. din A ţei şi Bratei 
le-au dat deja in folosinţă. Situaţie 
mai necorespunzătoare se prezintă 
la C.A.P. Altîna, (preşedinte Lauren- 
ţiu Schopp) unde grajdul e la zidă
rie şi la C.A.P. Bruiu (preşedinte 
loan Morarii) unde abia s-a început 
zidăria. Conducerile din aceste uni
tăţi trebuie să înţeleagă că de spa
ţiul de cazare depinde in mod direct 
realizarea efectivelor de animale şi 
deci producţia sectorului zootehnic. 
M aternităţile de scroafe se constru
iesc in multe unităţi intr-un ritm 
satisfăcător. Nu acelaşi lucru se poa
te spune despre ridicarea saivanelor 
la C.A.P. Scorei şi Poplaca unde lu
crările încă nu au început. M ateria
lele de construcţie au fost procurate, 
dar consiliile de conducere din Sco
rei (preşedinte Aurel C.avrilă) şl Po
placa (preşedinte loan Vintan) aş
teaptă căderea zăpezii pentru în ce 
perea lucrărilor ia saivane. Cu toa
te aceste răm îneri în urmă există 
posibilitatea ca prin mobilizarea lu- 
turor forţelor de lucru care sínt în 
unităţi să se termine la timp con
strucţiile adăposturilor pcnlru anima

le. Bineînţeles, investiţiile în C.AP.-

uri nu se vor realiza anul acesta în 
proporţie de sută Ia sută".

N eglijenţele m anifestate în munca 
de coordonare şi aprovizionare tn 
investiţii la nivelul judeţulu i nu se 
resimt oare în activitatea economică 
a cooperativelor agricole?

— „Fără îndoială că pentru a con
duce procesul complex al unei acti
vităţi economice eficiente trebuie 
multă competenţă, ne-a spus tova
răşul M arius Buda, şeful comisiei e- 
conomice a Comitetului judeţean Si
biu al P.C.R. Faţă de unele negli
jenţe  m anifestate in  m unca construc
torilor din cadrul U.J.C.A.P. trebuie 
să se ia o poziţie corespunzătoare. 
Autocritica constructivă cuprinde, pe 
lîngă recunoaşterea sinceră a lipsu
rilor — condiţie necesară, dâr nu 
şi suficientă a metodei de îndrep ta
re, — şi dorinţa, la fel de sinceră, 
de în lăturare a neglijenţelor. AiSio- 
critica formală — num ai simpla re 
cunoaştere a lipsurilor — devine 
foarte periculoasă in momentul în 
care se transform ă intr-o metodă.

Lipsa de colaborare activă eficien
tă în tre organele judeţene care spri
jină activitatea unităţilor agricole, 
este principala cauză a rămânerii în 
urmă a unor obiective de inveslitii 
în acest sector al economiei. Prac
tica edificării socialiste a relevat pu
ternic rolul colaborării active în spo
rirea eficientei activităţii economice, 
în acest sens se impune o conlucra
re competentă a organelor Băncii cu 
cele ale U.J.C.A.P. şi cu cele âle 
întreprinderii de aprovizionare a 
C.A.P.-urilor în vederea soluţionării 
operative a tuturor problemelor le
gate de investiţii în cooperativele a- 
gricole şi în fermele de stat. Cît pri
veşte contradicţiile dintre afirm aţii
le directorului întreprinderii judeţe
ne de aprovizionare a C.A.P. şi afir
maţiile organelor de conducere ale
U.J.C.A.P. acestea trebuie rezolvate, 
bineînţeles, în favoarea cooperative
lor agricole. Conducerile acestor in
stituţii trebuie să analizeze cu toa
tă seriozitatea stadiul in care se află

investiţiile in unităţile pe care le tu 
telează, să depună eforturi susţinute 
pentru o colaborare cît mai strînsă 
în vederea impulsionării lucrărilor în 
construcţii, am enajări, instalări etc. 
Trebuie să se treacă de urgenţă la 
fapte, la  m aterializarea unor idei bu
ne, la aplicarea concretă a hotă- 
rîrilor. In felul acesta vor fi rezol
vate problemele legate de cazarea 
la iarnă în cele mai bune condiţiuni 
a efectivelor de animale, şi se va 
pune o bază trainică pentru produc
ţia zootehnică a anului viitor. Nu 
trebuie să ne incinte faptul că „am 
făcut unele economii la  investiţii" 
prin renunţarea la unele obiective. 
Este drept, trebuie să construim nu
mai ceea ce avem absolută nevoie. 
Şi mai ales să avem în vedere că 
cheltuirea nechibzuită a veniturilor 
nu este de natură să contribuie la 
consolidarea economică a unităţilor. 
Dar nu trebuie să uităm că atît re 
mizele, cit şi şoproanele sau ga
rajele au un rol foarte bine definit 
în procesul de producţie. O agricul
tu ră  modernă nu se poate face fără 
îngrăşăm inte chimice, iar acestea 
trebuie depozitate şi păstrate în bu
ne condiţii".

Revine ca o sarcină de stringentă 
actualitate organelor judeţene care 
sprijină munca cooperativelor agri
cole şi a fermelor de stat să ia toa
te măsurile pentru realizarea inte
grală a investiţiilor planificate. Con
ducerile l.A.S.-urilbr şi C.A.P.-urilor 
trebuie ca în această perioadă, să-şi 
organizeze judicios munca. Echipele 
de construcţii trebuie reactivizate, 
toate eforturile lor trebuie canalizate 
spre term inarea grabnică a adăpostu
rilor pentru animale (grajduri, sai
vane, m aternităţi), avîndu-se in ve
dere evitarea tendinţei de supradi
m ensionare a construcţiilor şi a chel
tuielilor neeconomicoase, făcîndu-se 
totul pentru darea în folosinţă la 
timp a obiectivelor de investiţii. Este 
aceasta o condiţie esenţială a conso
lidării economice a unităţilor agii 
cole socialiste,
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0ELE6ATIA 6KVERHAMENT ALĂ 
ROMÂNA IN VENEZUELA ŞI-A
În c e p u t  c o n v o r b ir il e  o f ic ia l e

Caracas 17 — Trimisul special
Â gerpres, V asile 0 ro s , transm ite: La 
16 septembrie, delegaţia guvernam en
tală rom ână condusă de Gheorghe 
Rădulescu, vicepreşedinte al Consi
liului de Miniştri, a început convor
birile oficiale cu primul ministru şi 
m inistrul relaţiilor interne al V ene- 
zuelei, Reinaldo Leandro Mora, cu 
ministrul afacerilor externe, Ignacio 
Iribarren Borges, şi cu ministrul mine

lor şi hidrocarburilor, Jose Antonio 
Mayobre. In cursul convorbirilor, 
care s-au desfăşurat într-o atmosferă 
cordială, s-a scos în evidentă in tere
sul ambelor părţi pentru dezvoltarea 
relaţiilor în tre România şi V enezuela 
în diferite domenii de activitate.

In aceeaşi zi, Gheorghe Rădulescu, 
însoţit de membri ai delegaţiei, a de
pus o coroană de flori la Panteonul 
N ational al Venezuelei.

Sesiunea Consiliului pentru 
Corner} şi Dezvoltare

Geneva 17 — Corespondentul Ager- 
pres, H. Liman, transmite: Luînd cu- 
vîntul în cadrul plenarei celei de-a 7-a 
Sesiuni a Consiliului pentru Comerţ şi 
Dezvoltare al U.N.C.T.A.D., delegatul 
român, Damian Lascu, s-a ocupat de 
problemele celui de-al 2-lea deceniu al 
dezvoltării. El a subliniat că princi
pala direcţie a politicii de dezvoltare 
este industrializarea, creşterea produc
ţiei agricole fiind direct legată de dez
voltarea industriei. Aceste elemente, a 
precizat el, trebuie să constituie pivotul 
central al programului celui de-al 2-lea 
deceniu al dezvoltării. O contribuţie 
importantă la creşterea economică poate

aduce, printre altele, cooperarea inter
naţională economică, financiară, indus
trială şi tehnică — complement al 
eforturilor naţionale. Această cooperare 
trebuie insă concepută în spiritul respectu
lui pentru suveranitatea şi independen
ţa naţională, al neamestecului în aface
rile interne, egalităţii în drepturi şi 
avantajului reciproc. In cursul celui 
de-al 2-lea deceniu al dezvoltării, a 
spus vorbitorul, este, de asemenea, ne
cesar să se adopte măsuri de natură să 
asigure accesul mai larg pe pieţe al 
produselor ţărilor în curs de dezvoltare, 
prin eliminarea obstacolelor tarifare şi 
netarifare.

Vizita
tovarăşului

i

M. Malita 
în Austria

Viena 17 — Corespondentul Ager- 
pres, P. Stăncescu, transmite: Marţi a 
sosit la Viena, la invitaţia Societăţii 
austriece pentru politică externă şi re
laţii internaţionale, Mircea Maliţa, 
adjunct al ministrului afacerilor exter
ne al Republicii Socialiste România.

Ministrul afacerilor externe al Austriei, 
Kurt Waldheim, a oferit o masă în 
cinstea ministrului român.

Seara, în Palatul Palffy din Viena, 
Mircea Maliţa a ţinut o conferinţă des
pre „Rolul organizaţiilor internaţionale 
în promovarea cooperării între state“. 
Conferinţa a înfăţişat problemele ac
tuale ale cooperării internaţionale şi 
cadrul instituţional care o serveşte.

In rîndul asistenţei erau prezenţi: 
Kurt Waldheim, ministrul afacerilor 
externe al Austriei, Wilfried Platzer, 
secretarul general al Societăţii austriece 
pentru politică externă şi relaţii inter
naţionale, Bruno Pittermann, preşedin
tele grupului parlamentar al Partidu
lui Socialist din Austria, şefi ai misiu
nilor diplomatice acreditaţi la Viena, 
precum şi ambasadorul României, 
Gheorghe Pele. Conferinţa a fost urmă
rită cu viu interes.

Convorbiri
sovieto-bulgare

Moscova 17 (Âgerpres) — La Mos
cova a fost dat publicităţii comunica
tul privind convorbirile purtate la 16 
septembrie la Moscova de Todor Jiv- 
kov, prim-secretar al C.C. al P.C.B., 
preşedintele Consiliului de Miniştri al 
R.P. Bulgaria, şi Jivko Jivkov, membru 
al Biroului Politic al C.C. al P.C.B., 
prim-vicepreşedinte al Consiliului de 
Miniştri, cu Leonid Brejnev, secretar 
general al C.C. al P.C.U.S., Alexei 
Kosîghin, membru al Biroului Politic 
al C.C. al P.C.U.S., preşedintele Con
siliului de Miniştri, şi Konstantin Ka- 
tuşev, secretar al Comitetului Central. 
In cursul convorbirilor, se arată în 
comunicat, a avut loc un schimb de 
păreri în probleme privind dezvoltarea 
colaborării între cele două partide, în
tre U.R.S.S. şi Bulgaria, şi în legătură 
cu unele probleme ale mişcării comu
niste şi muncitoreşti internaţionale.

Vietnamul de Sud
PIERDERI MARI 
PENTRU TRUPE. 
LE AMERICANE

Saigon 17 (Âgerpres). — Un purtă
tor de cuvînt al comandamentului mi
litar al S.U.A. a declarat că trupele 
americane au suferit luni în apropiere 
de baza „Rockpile“, situată pe şo
seaua nr. 9, la aproximativ 7 km sud 
de zona demilitarizată, una din cele 
mai grele înfrîngeri din ultimele luni. 
Un întreg batalion al puşcaşilor marini 
americani a fost decimat de către o 
unitate a Frontului Naţional de Elibe
rare. In cursul unei serii de atacuri 
consecutive, patrioţii au scos din luptă 
peste 150 de militari americani. Prima 
luptă a durat peste trei ore, iar după 
o pauză forţele patriotice au reluat 
bombardamentele asupra bazei iiuobi- 
lizînd întregul efectiv al trupelor ame
ricane.

în cursul ultimelor 48 de ore, re
latează agenţia France Presse, zona 
muntoasă din jurul bazei americane 
„Rockpile“ şi de la Khe Sanh a fost 
teatrul a numeroase şi violente ciocniri 
între patrioţi şi trupele americario-sai- 
gOneze. Alte lupte au avut loc luni şi 
marţi în regiunea câmpiilor de coastă 
piuă la sud de localitatea Da Nang şi 
in provincia Tay Ninh. Astfel, lupte 
înverşunate s-au înregistrat în regiunea 
Huan Quang, la 17 km sud de Da 
Nang, amblele părţi suferind pierderi 
în oameni şi materiale. De asemenea, 
la sud de Tay Ninh un convoi ameri
can a fost atacat prin surprindere de 
patrioţi. Atacul s-a soldat cu grele pier
deri de partea americană. I

Aspect din timpul unei demonstraţii din Ciudad de Mexico

R. D. VIETNAM: Membri al corpului de artilerie din cadrul forţelor 
de apărare ale R. D. Vietnam in timpul efectuării unor antrenamente

Declaraţia preşedintelui 
Nigerului la O.U.A.

A lger 17 (Âgerpres). — Republica 
Arabă Unită a dat asigurări reuniunii 
la  nivel înalt a O.U.A. că intenţio
nează să realizeze o pace onorabilă 
în O rientul A propiat prin  mijloace 
paşnice, a declarat, potriv it agenţiei 
U.P.I., Hamani Diori, preşedintele N i
gerului. R.A.U. a dat asigurări O.U.A. 
că urm ăreşte să facă acest lucru în 
„spiritul şi litera  rezoluţiei Consiliu

lui de Securitate al O.N.U.". „Acesta 
este un angajam ent luat în faţa în 
tregii Africi", a declarat Diori. Preşe
dintele N igerului a m enţionat că o 
serie de state membre ale O.U.A. sínt 
dispuse să se pună la dispoziţia se
cretarului general al O.N.U., U Thant 
pentru a-şi aduce contribuţia la efor
turile  de pace din O rientul A propiat.

TÎRGURI INTERNAŢIONALE

La Alger: Premierea României
Alger 17 — Corespondentul Âgerpres, 

C. Benga, transmite: Cea de-a 5-a edi
ţie a Tîrgului internaţional de la Alger 
s-a încheiat oficial luni seara. Alături 
de Algeria, la actuala ediţie a Tîrgului, 
au participat firme din 20 de ţări. 
Ţara noastră a fost prezentă pentru 
a treia oară cu un pavilion în care au 
fost expuse in special produse indus
triale, maşini-unelte, intre care strun
guri Carusel, maşini pentru prelucrarea 
lemnului, motoare electrice, tractoare, 
camioane „Carpaţi“, bunuri de larg

consum, produse cosmetice, machete ale 
unor complexe industriale, produse chi
mice etc.

Ceremonia închiderii oficiale a Tîr
gului s-a desfăşurat în prezenţa preşe
dintelui Consiliului Revoluţiei, Houari 
Boumediene, a conducerii F.L.N. şi a 
membrilor guvernului algerian. Cu 
această ocazie au fost acordate premii. 
Pavilionul României a primit o diplo
mă de onoare şi medalia de argint a 
celei de-a 5-a ediţii a Tîrgului inter
naţional de la Alger.

La D a m a sc : Pavilion românesc
Damasc 17 (Âgerpres). — Recent a 

fost inaugurat Tîrgul internaţional de 
la Damasc, unde România prezintă un 
pavilion cu produse ale industriei noas-

Reuniunea 
de la Paris

Paris 17 — Corespondentul Âgerpres, 
Al. Gheorghiu, transmite: Marţi s-au 
deschis la Palatul U.N.E.S.C.O. din 
Paris lucrările mesei rotunde internaţio
nale cu tema „Natura şi rolul învăţă- 
mîntului superior în societatea contem
porană". La reuniune participă, 
la invitaţia directorului general 
al U.N.E.S.C.O., René Maheu, experţi 
neguvernamentali din 21 de ţări, prin
tre care şi România. Din ţara noastră 
ia parte la lucrări A. Cazacu, asistent 
universitar la Facultatea de filozofie 
a Universităţii „Bucureşti“. Reuniunea 
a ales un birou de conducere din care 
face parte şi delegatul român.

Lucrările reuniunii vor continua pînă 
la 21 septembrie.

Şi oraşul Overri
ocupat
de nigerieni

Lagos 17 (Âgerpres). — Agenţia 
U.P.I. anunţă că trupele federale nige
riébe 'atu ' ocifpaî luni' Ovéffi, uhui' diri 
ultimele două oraşe care se mai aflau 
în mîinile trupelor biafreze. Se rela
tează că trupele federale au atacat 
oraşul din două direcţii, întîmpinînd o 
vie rezistenţă.

In prezent, biafrezii nu mai deţin 
decit oraşul Umuahia, în care sínt con
centrate ultimele trupe ale generalului 
Ojukwu.

Birmingham

Mars
5

al tăcerii
Birmingham 17 (Âgerpres). — Peste 

700 de persoane au participat la  un 
marş al tăcerii în oraşul Birmingham, 
organizat în mem oria celor 4 fete de 
culoare ucise în biserica Ĵin această 
localitate acum 5 ani, în urma unui 
atentat cu bombe. Participanţii la 
marş s-au adunat în fata primăriei 
oraşului purtînd pancarte tn care se 
ream inteşte că vinovaţii de această 
crimă nu au fost încă arestaţi.

O SESIUNE A STATU-QUO-ULUI
Algerul nu cunoaşte zorile: 

ca mai pretutindeni in Africa, 
acolo ziua izbucneşte brusc, 
aproape în plină noapte, ca 
o adevărată explozie de lu
mină, căldură şi culoare.

Era ora 5,30, cînd la Club 
des Pins, impozanta clădire 
de lingă capitala Algeriei, se 
stingeau luminile electrice, 
iar pe culoarele spaţioase şi 
elegante animaţia scădea în
cetul cu încetul: cea de-a 
5-a sesiune a Conferinţei la 
nivel înalt a Organizaţiei 
Unităţii Africane luase sfîrşit, 
după aproximativ 14 ore de 
neîntrerupte dezbateri.

Sesiunea „maraton" cum 
a fost denumită această re
uniune cu o durată atît de 
neobişnuită, a fost totodată 
şi cea mai furtunoasă: şefii de 
state şi guverne membre ale 
O.U.A., partizani ai unor 
tendinţe şi orientări, adesea 
diverse, dacă nu contradicto
rii, s-au văzut în situaţia de 
a fi nevoiţi să ajungă la un 
punct de vedere comun în 
legătură cu problema nr. 1 
a ordinei de zi: evenimen
tele din Nigeria.

Fără ca oficial să i se dea 
o importanţă prea mare, răz
boiul fără fronturi din jun
glele nigeriene a constituit

problema ce a dominat de 
departe lucrările celei de-a 
5-a sesiuni a O.U.A. După 
eşecul negocierilor de la 
Addis Abeba, cînd cele două 
părţi în conflict şi-au men
ţinut fiecare propria poziţie 
rigidă, devenise clar că orice 
nouă tentativă de soluţionare 
a crizei pe cale politică era 
ireală, astfel că o parte din 
delegaţii la conferinţă opinau 
că nu este cazul ca situaţia 
din Nigeria să mai figureze 
pe ordinea de zi a dezbate
rilor.

Gowon însuşi, ca şef al 
statului federal nigerian, de
clarase răspicat că ceea ce se 
petrece în Nigeria interesează 
exclusiv guvernul şi poporul 
nigerian şi că nimeni altcine
va nu are dreptul să se a- 
mestece în treburile interne 
ale acestei ţări.

O conferinţă africană la 
nivel înalt, fără examinarea 
situaţiei din Nigeria, suna 
însă mult prea fals pentru 
ca această propunere să fie 
adoptată. Războiul nigerian 
reprezenta o realitate şi ea 
nu putea fi ignorată, cu atît 
mai mult cu cît biafrezii au 
dus o susţinută activitate de 
culise în speranţa că O.U.A. 
le va da cîştig de cauză, cu 
cît patru ţări africane îndem

nate, desigur, de mobiluri di
ferite (Tanzania, Coasta de 
Fildeş, Gabon, Zambia), au 
recunoscut existenţa Biafrei ca 
stat suveran şi independent 
şi mai ales cu cît tragedia 
milianelor de ibos, cu ecou 
în întreaga lume, a zguduit, 
fără îndoială, şi statele con
tinentului negru.

COMENTARIUL
ZILEI

O dată admisă pe ordinea 
de zi, situaţia din Nigeria a 
devenit punctul nevralgic al 
dezbaterilor: participanţii la 
conferinţă aveau de. ales între 
a aproba dreptul proclamat 
de populaţia ibo la suverani
tate şi independenţă, sau, 
dimpotrivă, de a se pronunţa 
în favoarea unităţii nigeriene, 
chiar dacă aceasta ar fi fost 
înfăptuită cu riscul a mili
oane de jertfe umane. Orga
nizaţia Unităţii Africane nu 
şi-a dezminţit numele; după 
14 ore de dezbateri aprinse 
a fost adoptat un proiect de

rezoluţie care, în esenţă, re
comandă Biafrei să renunţe 
la secesiune şi să se integreze 
pe deplin statului federal ni
gerian. Membrii delegaţiilor 
din ţările care au recunoscut 
Biafra, cărora se pare că li 
s-a adăugat şi Tunisia, s-au 
străduit din răsputeri să îm
piedice adoptarea acestei re
zoluţii — transmite !de ' la 
Alger corespondentul agenţiei 
France Presse. Dar zdrobitoa
rea superioritate militară a 
trupelor federale care, după 
cum declara Gowon, în opt 
zile vor cuceri şi ceea ce a 
mai rămas din Biafra, rărne- 
nea o realitate împotriva că
reia nu se mai putea lupta. 
Majoritatea participanţilor la 
conferinţă au apreciat, dealt
fel, că victoria unităţilor fe
derale a reprezentat clementul 
ce a determinat în cele din 
urmă adoptarea rezoluţiei: în 
faţa unui fapt aproape îm 
plinit, participanţii la confe
rinţă n-au mai avut altceva 
de făcut decit să se pronun
ţe încă o dată pentru uni
tatea Nigeriei.

Nigeria are nevoie de Bia
fra, iar Africa întreagă de 
unitate, indiferent de preţul 
carey s-ar plăti pentru ea, a- 
ccasta pare să se desprindă 
ca o concluzie finală din

rezoluţia celei de-a 5-a • Con
ferinţe la nivel înalta O.U.A., 
denumită pe drept cuvînt 
„Reuniunea statu-quo-ului“.

In vălmăşagul de discuţii 
produs de examinarea sitiia- 

1 ţiei din Nigeria, celelalte pro
bleme de pe ordinea de zi 
au trecut aproape neobservate.

Ca ş i , în  anii precedaşi, 
de pe ordinea de zi n-auAtp- 
sit chestiunile referitoare- la 
situaţia din Rhodesia ş i ' Re
publica SUd-Africană, unde 
populaţia băştinaşă ■ esté supu
să unor draconice legi discri
minatorii. In acest sens a 
fost adoptată o rezoluţie care 
precizează că mişcările de 
eliberaţe din aceste ţări, ca 
şi din. alte teritorii ale con- 

. tinehtului negru, vor primi în 
continuare. un sprijin substan
ţial din partea statelor deja 
independente.

La 5 ani de la înfiinţarea 
ci, de obicei vîrsta primelor 
bilanţuri, Organizaţia Unităţii 
Africane se dovedeşte a fi, 
dacă nu „acea sursă formida
bilă de unitate imaginată în 
euforia primelor zile“, in 
orice caz, un organism viabil, 
capabil să joace un rol de 
seamă in viaţa politică mul
tiplă şi complexă a conti
nentului negru.

VENERA A.XGHEL

Agendă diplomatică
Belgrad 17 (Âgerpres). — Preşedin

tele Skupştinei Federale a R.S.F. Ju
goslavia, Milentie Popovici, a primit 
pe Horace King, preşedintele Camerei 
Comunelor a Parlamentului Britanic, 
care se află într-o vizită oficială în 
Jugoslavia.

Canberra 17 (Âgerpres). — Preşedin
tele sud-coreean, Pak Cijan Hi, sosit 
într-o vizită oficială de trei zile la 
Canberra, unde va purta convorbiri cu 
premierul australian şi cu alte oficia
lităţi. Vor fi examinate, după părerea 
observatorilor politici, unele probleme 
privind colaborarea economică dintre 
cele două ţări, sporirea investiţiilor 
de capital australian în economia sud- 
coreeană, obţinerea de noi ajutoare eco
nomice şi financiare, precum şi o se
rie de probleme referitoare la situaţia 
din Asia de sud-est.

Delhi 17 (Âgerpres). — La Delhi a 
avut loc prima în tîln ire consultativă 
dintre reprezentanţii M inisterului 
Afacerilor Externe al U.R.S.S. şi Mi
nisterului de Externe al Indiei, anunţă 
agenţia TASS. Cu acest prilej a avut 
loc un schimb de informaţii în pro
bleme de interes reciproc.

Zagreb 17 (Âgerpres). — Preşedin
tele Vecei Executive Federale, Mika 
Spiliak, a primit la Zagreb pe mi

nistrul industriei al Franţei, Andre 
Betencourt, care se află în Iugoslavia 
cu prilejul Tîrgului internaţional de 
la Zagreb. A  avut loc o convorbire 
în  cadrul căreia  au fost abordate p ro 
bleme privind dezvoltarea relaţiilor 
economice d in tre cele două ţări.

M ika Spiliak a  primit, de asem e
nea, pe m inistrul com erţului exterior 
ăl Italiei, Carlo Russo, cü care a 
avut convorbiri privind relaţiile bila
terale d in tre Italia şi Iugoslavia.

tre. Pavilionul românesc a fost vizitat 
de ministrul economiei şi comerţului ex
terior al Siriei, Zuheirsal Khan, însoţit 
de Nazem Hafez, directorul general al 
tîrgului, precum şi de funcţionari su
periori din minister. înalţii oaspeţi si
rieni au fost întîmpinaţi de ambasado
rul Vasile Pogăceanu şi de conducătorii 
pavilionului. Vizitatorii au dat o înaltă 
apreciere exponatelor româneşti. Ei s-au 
oprit îndeosebi asupra maşinilor-unelte, 
tractoarelor, autocamioanelor şi puter
nicei instalaţii de forat puţuri de apă 
„Fa-12‘ prezentate pentru prima oară 
la Tîrgul de la Damasc.

întrunirea Consiliului de 
Stat al Portugaliei

Lisabona 17 (Âgerpres). — Consi
liul de Stat al Portugaliei s-a în tru 
n it mărfi sub preşedinţia preşed in te
lu i tării, Am erico Thomaz. Cu toate 
că nu a  fost dezvăluit scopul convo
cării Consiliului, corespondenţii agen
ţiilor occidentale de presă consideră 
că a fost exam inată problem a ale
gerii unui succesor al actulului prim- 
m inistru, Antonio de O liveira Sala
zar, aflat în  comă.

După cum anunţă un  comunicat dat 
publicităţii de spitalul unde se  află 
in ternat primul ministru, Salazar este 
partia l paralizat şi a fost introdus 
în tr-un plămîn de otel în urm a unei 
comoţii cerebrale declarate la nouă 
zile după ce i s-a extras un cheag 
de sînge din creier. La Lisabona se 
consideră că cele mai mari şanse de 
a fi investit în  funcţia de prim-mi- 
n istru  ad-interim  o are M arcelo 
Caetano, membru al Consiliului de 
Stat şl rector al U niversităţii din 
capitala portugheză.

La încheierea şedinţei Consiliului 
de Stat nu a fost com unicată nici o 
ho tărîre  reprezentanţilor presei.

Conferinţa naţională consultativă  
a Partidului Neo Lao Haksat

Xieng Kuang 17 (Âgerpres). — 
A genţia de presă K haosan anunţă că 
la 7 septem brie s-a desfăşurat in re 
giunea eliberată Lao din Laos cea 
de-a tre ia  Conferinţă naţională con
sultativă a Partidului Neo Lao H ak
sat şi a tortelor patriotice neutraliste. 
Lucrările conferinţei au fost deschise 
de prinţul Sufanuvong, preşedinte al 
Comitetului C entral al Partidului Neo 
Lao Haksat, care a relevat în dis
cursul său caracterul durabil al uni
unii realizate în sînul forţelor patrio 
tice laotiene şi succesele dobîndite 
de ele în cei trei ani ce s-au scurs

de la prima conferinţă naţională. 
Prinţul Sufanuvong a omagiat, de a- 
sem enea, lupta eroică a poporului 
vietnam ez împotriva agresiunii S.U.A.

Colonelul Deuane Sunnalao, coman
dant şef al forţelor arm ate neu tra
liste, şi generalul Khamoun Boupha, 
com andant al tortelor neutraliste din 
regiunile superioare ale Laosului, au 
prezentat apoi rapoarte privind creş
te rea  rîndurilor forţelor neutraliste 
în  ultim a perioadă şi cooperarea tot 
mai strînsă a acestora cu forţele 
partidu lu i Neo Lao H aksat.

.■ Preşedintele Johnson a anunţat demisia Iui 
Lucius Battle din funcţia de secretar de stat adjunct 
pentru problemele Orientului Apropiat şi Asiei de 
Sud. El a numit in locul acestuia pe Parker Hart, 
lost ambasador al S.U.A. in Turcia.

Departamentul de stat a afirmat că demisia lui 
Battle se datoreşle intenţiei acestuia de a se „reîn
toarce la viata particulară*.

m In oraşul francez G renoble şi-a început lucrările 
cel de-al 5-lea Colocviu internaţional „Ampere“, 
avînd ca temă rolul atom ului şi moleculelor în cer-

de 3 luni de Ia alegerile generale care au avut loc 
in Canada.

la In ciuda protestelor populaţiei din Okinawa, un 
alt submarin nuclear american a ancorat tn portul 
Naha. Repetatele vizite ale navelor atomice ameri
cane, în urma cărora se înregistrează o creştere a 
radioactivităţii în apele portului Naha, provoacă în
grijorarea populaţiei din Okinawa.

(■ Ploile to ren ţia le  care continuă de tre i zile ne
în trerup t în A nglia au făcut adevărate ravagii. Din 
pricina inundaţiilor, patru  persoane şi-au pierdut

( uni f r wi at e.
cetările radioelectrice. La această dezbatere iau parte 
450 de fizicieni din Întreaga lume, prin tre care şi 
din România.

« La Cairo continuă lucrările Congresului Uniunii 
Socialiste Arabe. Delegaţii au examinat măsurile ce 
urmează să iie adoptate in vederea creşterii rapide 
a producţiei în R.A.U. şi asigurării resurselor şi re
zervelor destinate satisfacerii nevoilor statului. La 
dezbaterile consacrate acestor probleme au luat cu- 
vintul miniştrii economiei, industriei, trezoreriei şi 
agriculturii.

tn intervenţia sa, ministrul agriculturii a arătat, 
între altele, că producţia de cereale a crescut cu 18 
Ia sută şi că pentru prima oară, in ultimii doi ani, 
R.A.U. nu a importat porumb.

Lucrările congresului continuă.

:■ Noul guvern canadian va avea de făcut faţă in 
această săptămînă primei confruntări in Parlament 
cu ocazia dezbaterii m esajului tronului. După cum 
anunţă agenţia U.P.I., opoziţia intenţionează să de
pună în Parlament o m oţiune de neîncredere. Pro
blema este deosebit de im portantă pentru guvern, 
avînd în vedere că el deţine numai 155 de voturi din 
cele 264 ale Camerei Comunelor. Totodată, moţiunea 
va obliga partidele de opoziţie să explice de ce 
consideră că guvernul trebuie în lăturat la mai puţin

v ia ta  şi s-au înreg istra t mari pierderi de bunuri 
m ateriale. Cele mai lovite slnt regiunile din sild
estül Angliei. C irculaţia pe drum urile publice a fost 
în treruptă în  num eroase regiuni, iar mai multe aero
porturi sínt acoperite de apă. A utorităţile, a ju tate  
de unităţi militare, acţionează pentru a veni în a ju 
torul sinistraţilor.

:■ Intr-o declaraţie tăcută la Duderstadt (Saxonia 
Inferioară), cu prilejul unei reuniuni electorale a 
Partidului U.C.D., Ernst Benda, ministrul de interne 
al R. F. a Germaniei, a relevat că a fost deschisă o 
anchetă asupra constituţionalităţii partidului de ex 
tremă dreaptă naţional-democrat. El a arătat că in 
cazul cînd vor fi descoperite suficiente dovezi pri
vind activitatea neo-nazistă ?. acestui partid, va cere 
tribunalului constituţional federal interzicerea aces
tuia.

K Un grup ne 11 ţări membre ale O.N.U au pre
zentat oficial luni Secretariatului acestei organizaţii 
cererea de a se  înscrie pe ordinea de zi a viitoarei 
sesiuni a A dunării G enerale, problema „restabilirii 
drepturilor legitime ale Republicii Populare Chineze 
la N aţiunile Unite". Din acest grup fac parle Alba
nia, Algeria, Cambodgia, Congo (Brazzaville). Cuba, 
Guineea, Mali, România, Siria, M auritania şi Yeme
nul de Sud.
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